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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE PLENO 

DE 20 DE SEPTIEMBRE DE 2012 

 

En el Salón de Sesiones de la Sede de la Excma. Diputación Provincial de Granada, a 

veinte de septiembre de dos mil doce, siendo las diez horas, se reúne el Pleno de la 

Diputación Provincial de Granada para celebrar sesión extraordinaria, bajo la presidencia del 

Excmo. Sr. Presidente de la Corporación, Don Sebastián Pérez Ortiz, del Grupo Popular, con la 

asistencia de los siguientes miembros corporativos: 

 

Grupo Popular: Doña Luisa María García Chamorro, Vicepresidenta Primera; Don 

José Antonio Robles Rodríguez, Vicepresidente Segundo; Don José María Guadalupe Guerrero, 

Vicepresidente Tercero; Doña Rosa María Fuentes Pérez, Don José Antonio González Alcalá, 

Doña Inmaculada Hernández Rodríguez, Don Francisco Javier Maldonado Escobar, Doña 

Leticia Moreno López, Don Francisco Pedro Rodríguez Guerrero, Doña María Merinda Sádaba 

Terribas, Doña Marta Nievas Ballesteros, Don José Francisco Tarifa Sánchez y Don José 

Torrente García. 

 

Grupo Socialista: Doña Antonia María Antequera Rodríguez, Don José María Aponte 

Maestre, Don José Entrena Ávila, Don Miguel Ángel Gamarra García, Doña Fátima Gómez 

Abad, Don Manuel Gregorio Gómez Vidal, Doña Olga Manzano Pérez, Doña Emilia Mata 

Vílchez, Don Manuel Megías Morales, Doña Olvido de la Rosa Baena y Don Gerardo Sánchez 

Escudero. 

 

Grupo IULV-CA: Doña María Asunción Pérez Cotarelo y Don Antonio Molina López.  

  

  Secretario General: Don Rafael Francisco Guilarte Heras. 

  Vicesecretaria Primera: Doña Mª Encarnación Perea Sánchez. 

Interventor: Don Luis Fernando del Campo Ruiz de Almodóvar. 

  

Antes de iniciar la sesión, el Pleno guarda un minuto de silencio por las víctimas de la 

violencia de género.  

 

 Acto seguido la Presidencia declara abierta la sesión, que ha sido convocada a petición 

de Diputados/as del Grupo Provincial Partido Socialista de la Diputación de Granada, y de 

conformidad con el artículo 12 del Reglamento Orgánico Provincial, para debatir el siguiente 

asunto: 
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ÚNICO.- ANÁLISIS DEL ESTADO DE LA PROVINCIA DE GRANADA Y MEDIDAS A 

ADOPTAR DESDE LA  DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE GRANADA.  

 

Antes de comenzar el debate sobre el estado de la provincia, el Portavoz del Grupo 

Socialista Don Gerardo Sánchez Escudero recuerda que según lo acordado en la Junta de 

Portavoces, el debate comenzará con una intervención del Presidente de la Corporación y a 

continuación seguir el desarrollo de un Pleno extraordinario solicitado por este Grupo;   con 

una tercera intervención de cierre del proponente del Pleno, si fuera necesaria, y por último la 

potestad de cierre del  Sr. Presidente. 

 

El Sr. Presidente anuncia  que centrará el grueso de su intervención en el cierre del 

debate y que no hay ningún inconveniente en que  comience el Portavoz del Grupo Socialista, 

si bien hace constar que felizmente se produce hoy el debate sobre la provincia, a petición del 

Grupo Socialista, cuando en el ROP aparece que todos los años habrá un debate sobre el 

estado de la provincia. El Equipo de Gobierno anterior consideró que no era necesario hacer el 

debate y 5 años después se ha estimado oportuno, circunstancia que –dice- vemos muy 

satisfactoria desde esta Presidencia y desde este Grupo. Por tanto no solamente es saludable 

y bueno el hecho de que se pueda debatir cuál es la situación de la provincia, aunque será en 

mi intervención donde desgranaré cuáles son las situaciones que a mi juicio son más 

importantes. 

 

 Acto seguido comienza el debate sobre el estado de la provincia de Granada.  

  

Don Gerardo Sánchez Escudero, Viceportavoz del Grupo Socialista: 

Muchas gracias Sr. Presidente. Permítame en primer lugar dar la bienvenida a los 

alcaldes/as que nos acompañan hoy en este Pleno. Es una satisfacción que los alcaldes/as 

acudan a esta, su casa. También decirle que es intención del Grupo Socialista que este debate 

transcurra en un tono positivista, donde surjan propuestas claras para los problemas de los 

ciudadanos de la provincia de Granada. El Grupo Socialista creía que era el momento de 

celebrar este debate y acogiéndose a esa posibilidad legal de solicitar el Pleno, así lo ha 

hecho; algo que por cierto ha tenido la posibilidad también de hacer el Partido Popular en 

anteriores legislaturas y no ha realizado. Po eso el 4 de septiembre pedíamos la celebración 

de este Pleno, que por fin se produce hoy, jueves día 20. Es el momento porque han 

transcurrido ya 14 meses de esta legislatura; nos acercamos a un tercio de la legislatura y 

además entramos en una fase siempre importante de elaborar los presupuestos de la 
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Diputación Provincial; un debate que llega con la provincia viviendo en una situación 

tremendamente complicada; los datos que todos tenemos hablan por sí solos. En el año 2011 

cayó la matriculación de vehículos en la provincia de Granada en un 32’7%; la licitación de 

obra pública bajó en este año 2011 un 24’73%; el descenso de pasajeros en los aeropuertos 

fue del 18’2. Pero es que en este primer trimestre de 2012 han caído un 5’5% las 

pernoctaciones hoteleras; el crédito ha descendido en un 4’7%  y la constitución de 

sociedades mercantiles ha bajado en un 6’2%. Sin lugar a dudas la cara más amarga la 

encontramos en los datos del paro: 102.879 parados, con un incremento en el mes de agosto 

de 1.286. En los últimos 9 meses hay 4.721 parados más; los últimos 9 meses desde el 

cambio del gobierno en España. En los últimos 14 meses nos acercamos a 13.000 parados 

más. Datos que coinciden con la llegada del nuevo Equipo a la Diputación Provincial de 

Granada. Pero además los empleos son cada vez más precarios y como prueba de ello es que 

en agosto se firmaron 23.384 nuevos contratos y solo 245 fueron contratos indefinidos. 

Además en Granada, el paro destaca en sectores tan importantes para la provincia como el de 

servicios, con 54.531 parados, o el de la construcción con 23.239 parados. Es el momento de 

la política; es el momento de adoptar decisiones que mejoren la situación de miles de 

granadinos que lo están pasando mal, tremendamente mal y creemos que desde la Diputación 

no se ha hecho todo lo posible. Cuando llevamos un tercio de mandato de este Equipo de 

Gobierno, hemos observado como la Diputación está sometida a una tremenda parálisis; una 

parálisis motivada por la falta de decisiones y por dedicar todos los esfuerzos el Equipo de 

Gobierno a la confrontación política, al debate político; han estado durante estos últimos 14 

meses en campaña y eso se ha notado en esta casa. Prácticamente su principal preocupación 

ha sido convertirse en oposición de la oposición y los resultados los estamos viviendo y 

padeciendo hoy. Retraso de 7 meses en la aprobación de los POYS; nula actividad de una 

empresa tan importante en estas fechas como es VISOGSA; todas las viviendas y todos los 

proyectos que están desarrollando son proyectos que ya estaban previstos y en desarrollo por 

el anterior equipo; remodelación del Equipo de Gobierno a los pocos meses de iniciar el 

mandato; priorización de actuaciones como esa famosa auditoria sobre los procesos de 

selección que le costó a esta casa 12.000 euros cuando esta casa tiene funcionarios 

cualificados para haber realizado esos nombramientos; presupuestos que se aprueban y se 

cambian a los pocos meses. A lo largo de estos 14 meses han hecho 42 nombramientos de 

personal eventual de confianza; personal cuyo único criterio ha sido el político, el criterio 

partidista. Se han tirado 14 meses quejándose de la herencia recibida, cuando vemos  que la 

Diputación Provincial es una de las administraciones más saneada de nuestra provincia. Como 

dato el reciente Plan de pago a proveedores, donde resultó una deuda de la Diputación con los 

proveedores de 8’8 millones de euros; podemos compararla con una administración, con una 

institución de presupuesto similar, como es el Ayuntamiento de Granada, que tuvo un 

reconocimiento de deuda a los proveedores de 107 millones de euros, 8’8, frente a 7 millones 

de euros. Todos los proyectos que se ponen en marcha nuevos vienen de la anterior cartera, 
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del anterior equipo de gobierno. La única iniciativa nueva que nosotros apoyamos es el Centro 

de Alzhéimer pero cuando llevamos un tercio de legislatura, sigue en proyecto de ideas. 

Estamos en un equipo de gobierno de pluriempleados; la mitad de los Diputados Provinciales 

son Alcaldes, entre ellos los dos Vicepresidentes, además de ciudades tan importantes como 

Motril y Guadix y el Presidente compagina su responsabilidad con la de Senador y Presidente 

del Partido Popular. Esta Diputación tiene que reaccionar y tiene que ponerse a gobernar para 

los ciudadanos. No podemos responsabilizar al Gobierno de la Diputación de la situación de 

desempleo y de crisis que vive nuestra provincia. Lo digo claro y alto: no nos 

responsabilizamos del paro de la provincia de Granada, pero creemos que desde este 

importante instrumento provincial, no se ha hecho todo el esfuerzo que se requería. Creemos 

que es el momento de dejar a un lado discrepancias y propiciar un debate y un diálogo entre 

las diferentes fuerzas políticas. Que hablemos con los sectores económicos y sociales de esta 

provincia para que seamos capaces de presentar un proyecto que dé respuesta a las 

necesidades de los granadinos/as. Tendamos la mano al diálogo y al consenso para que surja 

respuesta adecuada y en ese sentido se enmarcan las propuesta que hoy presentamos el 

Grupo Socialista a este proyecto. Unas propuestas que tienen un denominador común, la 

creación de empleo. Y que sin lugar a dudas quiero que sea la parte principal de mi 

intervención. La primera de las propuestas que le presentamos es la elaboración de un plan 

estratégico de la provincia de Granada. Un documento que sea capaz de superar las carencias 

y debilidades que esta provincia tiene y que se centre en explotar nuestras fortalezas, 

nuestras potencialidades; que huyamos de ese debate victimista y de prejuicios que algunas 

veces caemos los granadinos y que seamos capaces de determinar un proyecto ambicioso 

para esta provincia. No es el momento de hacer un decálogo de nuevas infraestructuras; 

somos conscientes de la situación de crisis que padecemos, pero pensamos que esta provincia 

tiene potencialidades que se pueden poner en valor y que se puede hacer un proyecto político, 

acogido de forma generosa por todos los sectores y que sea capaz de enmarcar una línea de 

trabajo en esta provincia. Es fundamental la participación de todos, especialmente quiero 

destacar de los ayuntamientos; de aquellos que lidian todos los días con los problemas de los 

vecinos, que escuchan a los vecinos, sus quejas, sus problemas, especialmente el problema 

del desempleo; pero en el que participe todo el mundo; la Universidad, el resto de las 

administraciones, la Confederación Granadina de Empresario, la Cámara de Comercio, 

Sindicatos … todo el que sea capaz de aportar algo en ese plan  estratégico que asumamos 

como línea de trabajo para los próximos años. La segunda de las propuestas, la creación de 

un plan de empleo de la provincia; una apuesta decidida de la Diputación Provincial por 

dinamizar el mercado laboral en la provincia de Granada en un momento tan complicado como 

este, con actuaciones como ayuda a los ayuntamientos para acometer inversiones que 

conduzcan a la creación de actividad económica; como incentivar la creación de empresas; 

como ayudar al fomento de cooperación entre empresas productivas; como crear el portal del 

empleo de la Diputación Provincial de Granada. La tercera va dirigida a la iniciativa, a esa 



                                                                                                                            Pleno 20-09-2012 
                Secretaría General 

 

  Granada es Provincia 
C/Periodista Barrios Talavera, 1.  18071 Granada   Tlfs.: 958 24 75 47 //53 //58   Fax: 958 24 75 81  -  secretariageneral@dipgra.es 

5  

iniciativa de autoempleo; puesta en marcha de un sistema de microcréditos de la Diputación 

Provincial. Esos empresarios, esas personas en mala situación, que tienen una idea, que 

puedan tener el apoyo de esta Diputación con dos líneas de financiación: los microcréditos 

sociales dirigidos a iniciativas de personas con problemas, y los financieros, dirigidos a esas 

pequeñas empresas, a esos autónomos cuya actividad es viable pero que necesitan un 

empujón que en este momento no se lo dan los bancos. La cuarta tiene que ir dirigida a un 

problema que se nos viene encima; los tenemos ya aquí, dentro de pocos días, las previsiones 

son que la producción de aceite de la provincia de Granada baje un 60% y eso va a tener una 

cara muy amarga en los jornaleros de las comarcas aceiteras. Tenemos que responder y 

pedimos un plan de choque con ayuda a los ayuntamientos para que puedan dar peonadas a 

esos trabajadores que no van a tener la capacidad de cotizar. Este año, el campo andaluz, en 

una provincia que es la tercera productora de aceite nacional, va a pasarlo muy mal con esta 

disminución de la producción. La quinta va relacionada con los POYS; creemos que pueden ser 

más motor de desarrollo de lo que ahora son.  Por eso pedimos que se vuelva a recuperar la 

posibilidad de realizar obras por administración; que el 50% del presupuesto de las obras 

vaya obligatoriamente como mínimo dedicado a la generación de mano de obra; como mínimo 

el 50% para la creación de mano de obra. No es el momento de instalaciones como campos 

de césped artificial, que son necesarios pero que ahora la prioridad tiene que ser generar 

empleo. Que en la invitación a empresas para concursar en los procedimientos  negociado, las 

propuestas de tres empresas la hagan los ayuntamientos con empresas locales y que se 

conviene con las empresas adjudicatarias para que el mayor número posible de mano de obra 

sea de contratación de trabajadores locales. Queremos propiciar nuevamente una 

dinamización del aeropuerto de Granada; solo en el mes de agosto se han perdido 2.439 

pasajeros y creemos que una de las líneas para poder recuperar ese dinamismo del 

aeropuerto pasa por nuevamente ver aterrizar aviones de vuelos baratos; esos vuelos que 

todos utilizamos de forma mayoritaria y que se han convertido en los grandes protagonistas 

en un momento de crisis. Creemos que los recursos humanos de la Diputación Provincial se 

tienen que mejorar en la gestión de este magnífico equipo de profesionales que tenemos en la 

casa. Queremos que se revise el Plan de ordenación de los recursos humanos de la Diputación 

de manera que se haga una distribución más equitativa, dependiendo de las necesidades de 

cada Área; que se termine con la externalización de los contratos de asistencia y de servicios 

que pueden realizar perfectamente los trabajadores y que se promocionen los puestos de 

dirección a los propios trabajadores de la plantilla de esta casa. La Diputación Provincial no es 

responsable de la terminación de las infraestructuras pero tiene mucho que decir, por eso 

queremos que desde la Diputación se inste a la terminación de las infraestructuras tan 

importantes que esta provincia necesita, como son las obras del AVE y la nueva estación de 

Granada; la terminación de la línea I del Metropolitano de Granada; la finalización de la A7; la 

puesta en funcionamiento del Hospital Clínico o el inicio de la actividad del Centro Lorca. Y una 

propuesta que va en el camino de propiciar una mayor participación de los alcaldes en este 
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Pleno. Somos conscientes que los Diputados que estamos aquí representamos a los Alcaldes 

de la provincia, pero creemos que se debe de crear el escaño, el Diputado 28; la propuesta es 

que un Alcalde, con el apoyo del 10% de los Alcaldes de la provincia, pueda presentar una 

iniciativa al Pleno de la Diputación, que se incluya en el orden del día y que ese Alcalde venga 

aquí y se siente como un Diputado más, a defender su iniciativa, con voz pero sin voto. Que 

los alcaldes ocupen este Pleno y que puedan hablar para defender los problemas que les atañe 

a una comarca o a un grupo de municipios de la provincia de Granada.  Queremos que se 

ponga en marcha el Plan de Igualdad de Oportunidades en la organización de los recursos 

humanos de la provincia, que se priorice este plan de oportunidades, que haga y que consiga 

propiciar la igualdad salarial y la no discriminación laboral de la mujer; que favorezca la 

conciliación familiar y que fomente que puedan las mujeres y los hombres realizar tareas 

habitualmente adscritas a sexos diferentes. Creemos que la empresa provincial de viviendas 

VISOGSA puede jugar un papel fundamental en este drama que vive y que sufren cientos de 

familias granadinas, como es el drama de los desahucios; que el parque de viviendas de 

VISOGSA sirva para cubrir esa necesidad de estas personas que no tienen donde meterse 

porque no consiguen los avales, porque no consiguen que alguien les alquile las viviendas. 

Proponemos una puesta en marcha de un plan especial de ayuda a domicilio; un plan 

destinado a aquellas personas que se encuentran en lista de espera; una persona mayor pasa 

a dependiente en un segundo con una caída, con una rotura de un hueso de cadera, y se 

encuentra en una situación de desamparo que la tramitación administrativa hace que no se 

pueda cubrir hasta un tiempo muy posterior. Por eso creemos que con la participación de los 

ayuntamientos, con la participación del usuario financiando, se pueda crear este plan de 

ayuda para esas personas que estando en lista de espera, tienen una urgente finalización. En 

materia medioambiental, pedimos que se termine la red provincial del centro de tratamientos 

de residuos inertes y que se cree el mapa provincial de puntos limpios que acerquen estas 

instalaciones a los usuarios de la provincia. Somos conscientes de la tremenda situación que 

viven los ayuntamientos; tremenda y por eso queremos que se cree un fondo financiero 

extraordinario de anticipos reintegrables de tesorería con los destinos a los ayuntamientos de 

la provincia de Granada, especialmente aquellos que no han podido aprobar el plan de ajuste 

o aquellos  que se encuentran en una situación más desesperada. Por último, aprovechar la 

experiencia técnica y jurídica de la gestión de la Diputación para crear un servicio de 

asesoramiento a ayuntamientos con el fin de mejorar y potenciar esos aspectos y servicios 

destinados a los sectores productivos; a los sectores especialmente primario, agrícolas y 

ganaderos de la provincia de Granada. Venimos, vuelvo a repetir, con las manos abiertas, 

dispuestos a negociar, dispuestos a que de aquí, de este salón, hoy salga un mensaje claro a 

todos los granadinos/as: Las Diputaciones están para ayudar a los ciudadanos con problemas, 

en ese caso, sobre todo, vuelvo a repetir, aquellos que tienen que estar y que padecen la 

tremenda lacra del desempleo. Vamos a estar dispuestos a debatir y a que de este debate 

salgan estos mensajes. 
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Don Sebastián Pérez Ortiz, Presidente:  

Muchas gracias, Sr. Sánchez. Previamente, si me permiten, como habíamos hablado 

de como se va a desarrollar el debate, naturalmente esta Presidencia quería hacer una 

intervención inicial para situar, no solamente al Gobierno, que lo hará de manera brillante el 

Portavoz, sino para que se pueda conocer realmente lo que aquí está pasando. El Sr. Sánchez, 

representante del Partido Socialista, ha terminado la intervención de una manera que es la 

que todos estoy seguro deseamos escuchar, lo que ocurre es que el inicio de la misma y el 

trascurso de la misma desgraciadamente, como ocurre siempre, no se ajusta a la realidad. 

Entonces me van a permitir en este primer turno de intervención, que esta Presidencia haga 

una valoración política de la provincia de Granada y, posteriormente, entrarán los tres 

respectivos grupos para el debate. Me van a perdonar y no es por hacerlo más institucional, 

pero es que estoy acostumbrado a hablar en mis intervenciones de pie y utilizar el turno de 

señorías, porque aquí también se puede utilizar perfectamente al ser Diputados. Cuando hace 

un año entraba en el despacho del Presidente de la Diputación, el anterior Presidente me trató 

con una gran cortesía y me dijo una frase que puede resumir claramente cual es la situación 

política que en este momento se está viviendo, no solamente en la provincia de Granada sino 

fuera de ella. Recuerdo que entraba en el despacho por primera vez y me dijo: Lo último que 

podía pensar es que me ganara la Diputación. Esa fue la frase que utilizó y detrás de esa 

frase, que puede ser entrañable entre dos personas, una que va a entregar el gobierno y otra 

que lo va a recibir, hay un trasfondo muy importante y es que aquí se viene a debatir lo que 

va a ocurrir en una provincia, pero también se viene a debatir hoy aquí una cuestión con un 

gran trasfondo ideológico; de ahí que cuando a un partido político, como el socialista, le 

ocurre lo que le ocurrió hace un año, que perdió la Diputación después de 30 años y cuando 

en ningún momento tenían previsto perderla, se mueven los pilares de su partido y provocan 

situaciones como la que estamos viviendo. Es el momento de la política, ha dicho el Portavoz 

Socialista; mire usted, el momento de la política hace 30 años que llevan ustedes gobernando 

en Andalucía y en esta Diputación. ¿Por qué no fue el momento de la política hace 30 años y 

lo exigen ahora?, meses después de llegar al gobierno el Partido Popular. Por cierto, si usted 

cree que la Diputación es un instrumento tan válido ¿por qué su Partido insistentemente 

quiere quitar las Diputaciones?. Es que no tiene sentido; están haciendo y dando un discurso 

externo que no lo compra nadie, no lo puede comprar absolutamente nadie porque cómo se 

puede venir aquí a vender la Institución Provincial cuando está diciendo el Sr. Pérez Rubalcaba 

que no quiere las Diputaciones porque no sirven. Yo creo que Granada merece un respeto, 

merece una consideración y merece una atención que ustedes no le han dado, lisa y 

llanamente. Y no la han dado porque han tenido la oportunidad de demostrarlo y no lo han 

hecho. Yo voy a relatar telegráficamente, porque comprendo que el debate se podría hacer 

demasiado extenso. Hablan de inversiones; 30 años en la Junta, 30 años aquí y 8 años de 
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Zaoatero –que ahora hablaremos del Sr. Rodríguez Zapatero y de su Partido- y ahora habla 

usted del aeropuerto de Granada. Yo le pregunto ¿por qué invirtieron 2.000 millones de euros 

en el de Málaga y dejaron con 6 el de Granada?. ¿Es que creían que invirtiendo 6 en Granada 

íbamos a ser competitivos en el aeropuerto de la provincia?. Por cierto, los medios de 

comunicación son muy generosos; como saquen la foto del señor de Ryanair, que nada más 

subirse ya sabe la gente lo que ocurre, con su Presidente y expresidente, el que está 

condenado a prisión, ya me dirá usted a mí si ese es el modelo que quiere usted para esta 

Presidencia. Yo no me voy a hacer la foto con ese señor; yo diré la semana que viene con 

quién se va a hacer la foto este Gobierno en beneficio de Granada y de toda la provincia. Esa 

es la realidad. Que diga usted hablar de la estación del AVE en la entrada en Granada, cuando 

su Presidente, expresidentes del Gobierno felizmente para todos los españoles, dijo que en el 

año 2007 iba a venir a inaugurarlo, ¿a quien quieren seguir engañando?; ¿no se dan cuenta 

de que este debate precisamente no se convocó en el mes de julio precisamente para hacerles 

un favor y evitarles otro ridículo?; ridículo muy parecido al que ya le pasó al Sr. Entrena 

cuando me dijo “como diga usted otra vez que yo cobro dietas, le voy a llevar a los tribunales; 

yo le dije que se estuviera quietecito, tranquilo, que no me llevara a los tribunales porque iba 

a hacer el ridículo. Me hizo caso, fue sabio, no lo ha hecho. Y ahí me quedo, a buen 

entendedor, porque aquí hay muchos alcaldes hoy que me están entendiendo perfectamente. 

Habla del Metropolitano, pero es que es competencia exclusiva de ustedes; si es que es 

competencia exclusiva de la Junta de Andalucía ¿como vienen a decir que pongamos en 

marcha la línea 1 o que pidamos ..?, cuando por activa y por pasiva hemos pedido, un 

proyecto que ya le he dado mi opinión personal y política, estoy convencido que va a ocurrir lo 

mismo que ha ocurrido en Málaga y en Jaén; exactamente igual y qué es lo que ocurrió, pues 

que después de gastarse cientos de millones de euros ahí está, parado el metro, pregúntenle 

a sus compañeros de Jaén qué es lo que ocurrió; pues ocurrió que la gente se subió al metro 

el mes que lo pusieron gratis; el alcalde que perdió las elecciones, la alcaldesa socialista dio 

un mes gratis a todos los ciudadanos; la verdad es que era agradable pero cuando pusieron el 

precio del billete, se acabó; las máquinas están guardadas. O la A7, que también bajó el Sr. 

Blanco, el de las gasolineras, también bajó a Granada a decir que ya estaba terminada, que 

ya estaba hecha y yo no puedo consentir que aquí comulguemos con ruedas de molino. 

Tender la mano, la que usted quiera; proyectos para la provincia, los que usted quiera; 

mentir, no. Mentir no,  porque usted está atentando contra el principio esencial y entre otras 

cosas contra un gobierno que está haciendo un trabajo, a mi juicio, espléndido, modélico y 

brillante. Que venga usted aquí a decir en esta sala, los que en 30 años han hecho manga y 

capirotes en esta Diputación, que nosotros hemos colocado a 42 personas de partido, cuando 

hemos quitado el 37% y le hemos bajado a todos el sueldo. ¿Por qué no dice usted la verdad 

y dice que hemos ahorrado 1.000 millones de las antiguas pesetas en cargos de libre 

designación en esta Diputación?.  Ustedes lo dicen, pontifican y eso no puede ser, porque  la 

verdad es la verdad ¿o es que acaso las personas de confianza y libre designación que ustedes 
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tenían aquí eran del PP?. No diga usted lo que no se puede decir; austeridad, hemos quitado 

todas las dietas de esta Institución. Traiga usted una factura, una dieta de esta Presidencia. Y 

un dato que vuelvo a reiterar, porque ya es que duele, y la gente tiene que saber que el Sr. 

Presidente saliente de esta Institución, el socialista Martínez Caler, la última declaración de 

renta que presentó en esta Institución, tenía unos ingresos de 105.000 euros anuales; este 

Presidente hace un mes presentó la suya, 62.000 euros; 40% menos que lo que ganaba el 

Presidente socialista. Y mire usted, yo seré muy pluriempleado, pero gano la mitad. Pero es 

que yo no estoy aquí por dinero; estoy aquí por cariño, por respeto a la provincia de Granada 

y por un compromiso político con la provincia de Granada, que esa es la gran diferencia que 

ustedes no entienden, porque trabajan como un aparato partidario y partidista en la misma 

dirección, precisamente porque alcaldes, ¿por qué nos les ha explicado usted que hemos 

quitado el fondo de reptiles donde tenían un cajón con un millón de euros para darles 

exclusivamente a alcaldes del Partido Socialista?. Dígalo usted aquí, delante de ellos, porque 

ahí está y los técnicos lo avalan. O diga usted aquí que también hicieron el ridículo cuando 

dijeron  que este Presidente tenía una tarjeta Visa y tuvo que llegar el Tesorero de la 

Institución, porque soy el primer presidente que no tiene tarjeta de la Institución, ni la quiero, 

ni me hace falta. Diga usted también que quisimos quitar los coches ostentosos que hay, más 

que ostentosos, el gasto, y ustedes no quisieron, ni ustedes, ni Izquierda Unida. Les dijimos 

quitar los vehículos de alta gama y comprar híbridos y dijeron que ahí ustedes no iban a 

entrar, pensando que a lo mejor, equivocadamente, vayan a gobernar en un futuro y otra vez 

volver a los BMW, los Audi, Mercedes que es lo que a ustedes les gusta, donde se encuentran 

bien; eso lo sabe todo el mundo, es público y notorio. No me pida usted, no pida usted a este 

Grupo que en su trabajo, que en su responsabilidad, lleve propuestas, que voy a hablar de 

ellas, pero ¿que no hablemos del pasado y de las tropelías?; yo me presenté a unas 

elecciones, casa a casa diciendo a la gente que contaremos lo que pase y eso es lo que 

estamos haciendo. En las infraestructuras, la primera en la frente: todos estamos trabajando 

para esa nueva vía que se abre en la autovía de Iznalloz. Y llegan sus compañeros ahora, sus 

socios de gobierno en la Junta y dicen que eso se cierra; y llegan los otros y dicen que se 

abre; y llega otro y se calla. ¿Eso es gobernar?. Yo he visto al secretario general del partido 

comunista en Granada decir: tolerancia cero; municipio que tenga la más mínima sospecha, 

seremos implacables. Cinco delitos tiene el alcalde de Atarfe, como usted sabe, y están 

mudos, callados, no abren la boca; se ha montado en el coche oficial, le han dado un cargo, y 

se le ha olvidado todo. Eso no puede ser, Señores  del Partido Socialista Obrero Español. El 

anterior Presidente se fue de esta Institución diciendo: “Dejo 60 millones de euros de libre 

disposición para proyectos en esta provincia”.  Un año después seguimos buscándolos; no 

están. Como siempre, nos mintieron. Habla usted de Planes de Obras y Servicios: pero si los 

alcaldes esperaban que este año no hubiera POYS porque no podíamos acudir a refinanciar ni 

ir a los bancos. Por primera vez en la historia de esta Diputación tenemos Planes de Obras y 

Servicios porque lo hemos sacado a pulso, a pulmón; a costa de que todas las áreas de todos 
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los miembros de este equipo de gobierno han tenido una merma muy considerable en su 

presupuesto para los alcaldes puedan tener ese 70%. Yo como hablo con muchos de ellos, 

incluso con los de ustedes, me dicen que está  muy bien ya que esperaban que no iba a haber 

nada. Yo me siento muy orgulloso, usted sabe que en un año he visitado más pueblos que el 

anterior Presidente en 8. Usted me llamaba el otro día en tono irónico, o intentando burlarse, 

a mí me da igual porque me siento muy cómodo y  muy a gusto viajando a los pueblos y se lo 

advierto, voy a seguir haciéndolo y es que ustedes estaban acostumbrados a ir con el 

talonario, con la visa; pero qué voy a llevar yo sin han dejado esto si nada. Yo llevo la ilusión, 

el cariño y el entusiasmo de esta Institución que quiere ayudarles; pronúnciese cuando 

presentamos proyectos; aquí hay alcaldes de la Alpujarra con los que hemos hecho una 

propuesta interesantísima que puede hacer despegar la Alpujarra para  los próximos tres 

siglos, que la declaración de patrimonio natural de la humanidad y cultural, y no han abierto 

la boca;  en las carreteras y otras cuestiones que aquí se están planteando, tampoco  abren la 

boca; ¿por qué?, porque tienen ustedes que justificar su trabajo pero en esa justificación yo 

creo que lo que no se puede es decir unas cosas y luego decir que tendemos la mano; que 

todos vayamos juntos como hermanos. Pues no, las cosas como son, y las cosas por su 

nombre y usted sabe que no tengo ni miedos ni complejos; lo sabe perfectamente; me gusta 

el debate, como a usted también, pero miren ustedes primero dentro, en su casa. ¿Se 

acuerda usted cuando me dijo en el último Pleno, mire usted de arriba abajo, derecha e 

izquierda, delante y atrás…? Yo se lo digo también y se lo recomiendo, porque están 

cambiando las fórmulas políticas y no van por ahí los tiros. No puede decir usted que quiere 

tender la mano y que la Institución sea el motor, y estar intentando bajo cuerda propiciar 

empresas con consorcios metropolitanos para que esta Institución no tenga la fortaleza que 

debe de tener. No se puede hacer eso, Sr. Sánchez. No se puede ni se debe y usted y yo lo 

estamos entendiendo perfectamente. Igualmente hay una cuestión de extraordinaria 

importancia: En esta provincia, en este momento, cuando lo que está ocurriendo es lo que 

está ocurriendo, he cambiado y voy a seguir cambiando. No le quepa a usted la menor duda y 

ya le anuncio que en horas va a haber otra remodelación muy importante del Equipo de 

Gobierno y por una razón muy simple, aunque usted no la va a entender, evidentemente es 

complicado que su Grupo la entienda, pero es que esto ha cambiado y ha cambiado por culpa 

de ustedes; los que ahora vienen de salvadores con 15 propuestas, que son las que tenían 

que haber traído hace 8 años, cuando han estado gobernando en todas las Instituciones, y sin 

embargo ahora vienen con esta situación, pero hasta ahí podíamos llegar; pero tienen que 

saber que la gente va por otro camino; que la gente está en otra línea y por eso la gente le ha 

retirado la confianza. Al Presidente de la Diputación, hace 8 años, época de bonanza 

económica, le pedían carreteras, teatros –por cierto, habla usted de campo de césped artificial 

¿sabe usted cuantos teatros se hicieron en la provincia, millonarios, que en algunos de ellos 

hoy se están plantando champiñones?; ¿sabe usted que hay teatros con alabastro en la 

fachada y que el único acto cultural que han tenido en un año ha sido la fiesta de fin de curso 
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del instituto?. Eso no puede ser. Sabe usted lo que ocurrió con los fondos perfectamente, y 

ahora venir en esa cuestión. El problema es que la gente no puede pagar sus hipotecas; la 

gente no tiene trabajo; la gente no puede pagar sus recibos; no pueden empezar el mes. 

Cuando viene a reunirse conmigo el Presidente del Banco de Alimentos y me dice que no tiene 

nada, y al Banco de Alimentos acude gente de toda la provincia de Granada para intentar salir 

adelante. O el llamamiento del otro día que hizo el Presidente de Cruz Roja; o quieren ustedes 

que cuando termine este Pleno nos vayamos a los comedores de Cáritas o de San Juan de 

Dios y verán ustedes lo que hay: familias que trabajaban los dos, que tienen niños y que se 

encuentran en esta situación. Y cuando traje la propuesta para no cobrar la paga 

extraordinaria, ni políticos ni personal de libre designación, cosa que jamás había ocurrido en 

esta Institución, me dicen que lo llevemos a una caja de resistencia, como hace cien años; la 

cajas de resistencia comunistas, algo de locos, de no estar en la realidad, de no saber qué se 

está viviendo en la provincia de Granada; la ventaja de estar todos los días en la carretera es 

que lo vives, te sientas en la mesa camilla, o en las sillas de anea, como hicimos en Almaciles, 

que al principio eran recelosos pero fíjense ustedes el impacto tan agradable que ha supuesto 

para esa pedanía y para ese municipio esa circunstancia. Eso es lo que tiene que hacer esta 

Institución Provincial, estar muy cerca ahora mismo de sus alcaldes. El Sr. Entrena me dijo 

que disfruto en mis responsabilidades; pues sí, me gusta, lo reconozco, es una pasión y por 

tanto. En el año 2010, de cada diez euros que la Diputación dio, nueve eran para 

ayuntamientos socialistas y el eurillo que sobraba, se lo daban a los demás. Eso no es 

igualdad. ¿Ahora qué quieren?,. Yo estoy reequilibrando la provincia, porque ustedes han 

tenido a muchos alcaldes hoy aquí sentados, sin darles ni agua. Eso no puede ser, por eso yo, 

cuando están viniendo los alcaldes, incluidos los suyos, se les está atendiendo dentro del 

momento político que estamos. Ustedes hace 8 años llegaban a un banco y le daban lo que 

querían, y podían gestionar lo que quisieran. Hoy no podemos hace eso porque la ley no nos 

lo permite y porque además nosotros queremos sanear realmente la institución. La Junta de 

Andalucía cerca de 40 millones de euros. ¿Por qué no va usted a hablar con el Sr. Griñan y 

antes de hacer el debate de la provincia, pedirle que nos pague?. Hablan de la ley de la 

dependencia, cuando lo tienen todo parado; hasta el ayuntamiento de Viznar ha tenido que 

dejar de prestar el servicio porque la Junta no paga. Si hay comedores que la semana pasada 

tuvieron que pagar de manera inmediata a los catering que dan en las guarderías y colegios 

porque no estaban al corriente del pago en comidas que les dan a los niños. Hoy hemos visto 

una cosa que es prodigiosa, el nuevo clínico se iba a inaugurar el año pasado y hoy estamos 

muy contentos porque se inaugura a finales de 2013; nosotros nos revelamos contra eso; me 

parece un disparate, una estafa y un engaño más que el Partido Socialista desde Sevilla ahora 

se diga que nuestro hospital, que tenía que estar inaugurado hace un año, que esperemos uno 

y medio más y conociendo a su partido ya sabemos todos lo que eso significa. En otro orden 

de cosas, decir que aquí no se han traído proyectos serios y solventes, pues dígame si no le 

parece serio ni solvente que el Ministro de Industria y Turismo venga dentro de unas semanas 
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a inaugurar la Escuela Internacional de Turismo Rural. ¿De qué va a vivir el Poniente; o la 

comarca de Guadix, Baza y Huéscar, o de la Alpujarra?. Pues básicamente del turismo. ¿No 

dice usted que el turismo es un motor de desarrollo?. Tendremos que ayudarles en donde 

realmente puedan ser competitivos; desgraciadamente en otras cosas no lo van a ser y usted 

lo sabe, porque queríamos ser europeos y ahora que somos europeos, habla usted de los 

agricultores que hay distribuidos por toda la provincia de Granada en la aceituna; pues si es 

que quien negoció en Europa calamitosamente fue su compañero Zapatero y ahora viene a 

decirnos que desmontemos lo que Zapatero hizo en Europa, cuando eso es absolutamente 

imposible y por tanto tenemos que tener los pies en el suelo y tenemos que saber como está 

realmente esta provincia. ¿Que qué pensarán los ciudadanos cuando hablamos del estado del 

debate de la provincia?; pues si es que todo el mundo sabe como está; no hay más que salir y 

tomarse un café en la calle; no hay ni que preguntar. ¿Quien no tiene un drama familiar, 

personal, quien no tiene una situación lacerante o quien no conoce a quien le han embargado 

un piso?. Por cierto, la primera oficina en Andalucía hipotecaria para la defensa de los 

consumidores y de los que más lo necesitan en los conflictos con los bancos la ha hecho la 

Diputación Provincial de Granada. Eso es un hecho absolutamente incontestable, como otros 

muchos de poder salir adelante en toda la actuación política del gobierno. Como se ha hecho 

en todas las Áreas y que hemos estado haciendo un seguimiento a mi juicio de manera 

importante. Usted ha visto el trabajo que se ha efectuado este mes de agosto; todo el mundo 

tiene un descanso evidentemente pero usted ha visto el trabajo, el esfuerzo y el trabajo está 

ahí; en ganas y sacrificio nosotros no vamos a perder ni un ápice, ahora nosotros no vamos a 

hacer milagros, ni vamos a engañar a la gente. Dice usted poner el Diputado 28, y por qué no 

el 34, ó el 42; en función de la numerología o cuando uno juega a la lotería que se fija en un 

número. Pero es que eso se ha hecho ya y ha sido un fracaso estrepitoso. Diga usted lo que 

hay detrás de esa propuesta y es que con un 10% de alcaldes de la provincia, o sea, del 

PSOE, aquí estemos todo el día debatiendo lo que se quiera; pues no; hemos estado 30 años 

esperando gobernar y ahora para que usted siga gobernando sin ganar. Claro, el problema no 

es suyo, sé que no es suyo y sé donde está su problema; el problema está a su izquierda, 

nunca mejor dicho, geográfica, y de las decisiones que se emanan desde arriban, que sufren, 

que no pueden admitir lo que ocurrió hace un año y como no lo pueden admitir intentan 

desesperadamente entrar por todos los frentes; fíjese usted lo que he escuchado hoy en los 

medios locales y escuchado en la radio local esta mañana: que la Junta de Andalucía va a 

crear una comisión para investigar el Museo del Agua de Lanjarón. Y digo yo, ¿no investiga los 

“eres” y va a investigar el Museo del Agua de Lanjarón?.  ¡Pero hombre, por Dios, a qué 

estamos jugando!. Si es porque la Secretaria de Lanjarón perdió, y yo qué culpa tengo yo; si 

perdió sería porque su candidato no sería lo deseable que debiera y el otro sería muy bueno; 

por cierto lo está haciendo de cine el Alcalde de Lanjarón, como todos los alcaldes del P.P. Y 

ahora van a abrir una investigación. Hablando del Ayuntamiento de Granada, sobre el 

pluriempleo: Hay 40 socialistas y quiero que lo sepan todos los ciudadanos, que son 
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Presidentes de Diputación, Alcaldes, Senadores y además tienen responsabilidad orgánica. Les 

voy a poner un ejemplo de una persona muy conocida, es un ejemplo llamativo: el Sr. 

Belloch; ¿por qué el Alcalde de Zaragoza, Senador y responsable orgánico en Zaragoza y yo 

no aquí en Granada?. ¿Es que no somos todos iguales? No hable usted de igualdad. Y el Sr. 

Álvarez de la Chica sí puede ser portavoz en el Parlamento de Andalucía, amigo suyo y mío y 

además me honro de su amistad. Y además es Diputado autonómico, como es natural, 

además de Senador. ¿A ese no le dice usted nada?, porque si usted marca las reglas del 

juego, yo encantado, mañana se dan de baja todos sus compañeros y yo soy el primero, lo 

digo aquí públicamente, ahora bien, no deje usted que Granada juegue en desventaja. Yo 

quiero estar en el Senado del Reino de España para traer propuestas e iniciativas importantes 

para mi tierra; quiero sentarme con los Ministros del Gobierno de España para traer cosas 

para mi tierra, como ahora estoy en la Alpujarra y que felizmente vamos a sacar adelante ese 

proyecto que va a dar el  revulsivo definitivo. 200.000 agentes turísticos de todo el mundo, de 

todo el planeta de los cinco continentes, van a conocer lo que es la Alpujarra dentro de año y 

medio. ¿Usted sabe lo que supone eso para la economía de esta provincia y para los puestos 

de trabajo?. Pues pregúntele usted a cualquier alcalde de la alpujarra si eso le gustaría a no le 

gustaría. Y como eso, en cualquier otro punto de la provincia, como estamos trabajando y 

como estamos haciendo. Estoy yendo a las instalaciones que nos han dejado y es para 

echarse las manos en la cabeza; hemos tenido que dejar una nave a la asociación de parados 

de Albolote, en la granja que tenemos en Albolote, porque estaba absolutamente en desuso; 

hay maquinaria nueva, sin estrenar prácticamente que está allí en desuso y que la vamos a 

sacar para darla a alguien que realmente le pueda dar uso. Entonces, tender la mano, sí; 

diálogo, sí; consenso, sí; esfuerzo, sí; trabajo, sí; pero comulgar con ruedas de molino, no. Es 

decir si entramos por el segundo con el que usted ha terminado felizmente, les garantizo que 

nos va a ir muy bien a todos; pero si empezamos con cargos de confianza, con dietas, con 

sueldos y con historias, no;  por ahí sinceramente el debate lo tienen perdido. Me he dirigido 

al Grupo Socialista porque es el mayoritario de la oposición; al Grupo Provincial de Izquierda 

Unida lo respeto muchísimo, ahí está el tema sub judice, lo que era un tema menor de 10 

minutos, va por 21 imputados; yo no digo nada, ya lo dice la Policía Nacional, la Guardia Civil, 

lo dice un Magistrado y lo dice la Fiscalía; ya no lo dice esta Presidencia ni el Partido Popular, 

21 imputados y por cierto ahora dicen que el Vicepresidente de ustedes, porque era de su 

gobierno, lo sabía todo; eso dicen los testigos que están yendo a declarar; que se lo cuenten 

al Sr. Entrena antes de darle la palabra porque si no pasa como la otra vez, que lo ponen en 

tesituras muy importantes porque sí hay compañeros que han estado gobernando. Por lo 

tanto yo creo, sinceramente, que podemos estar en esa línea. Termino mi intervención 

diciendo lo siguiente: La provincia está en una situación difícil, de alarma; una provincia con 

900.000 habitantes, con el producto interior bruto, con la renta per cápita más baja de 

España; con más de 130.000 mujeres y hombres en el paro, no puede se decir que es una 

provincia que va bien; en absoluto; aquí no se engaña a la gente. Ahora bien, lo que yo sí 
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transmito hoy, como primer mensaje importante, es que hay mujeres y hombres; alcaldesas y 

alcaldes; concejales; diputados y gente en la calle que está dispuesta con todas sus fuerzas a 

sacar esta tierra adelante; que sabe de los potenciales de la provincia de Granada. Que sabe 

que somos la mejor tierra con las mejores gentes y que no vamos a desfallecer ni vamos a 

hincar la rodilla ante la situación que en este momento les está golpeando. Quien quiera 

subirse a ese carro del optimismo, de la ilusión, de la esperanza, de la fortaleza y de las ganas 

de sacar a Granada para delante, aquí tiende esta Presidencia la mano. Quien no, que siga en 

su discurso equivocado, pero que al final la mentira, que no se les olvide, tiene las patas muy 

cortas y desde luego lo que yo les puedo garantizar es que nosotros podremos equivocarnos 

porque somos humanos y habrá decisiones que no serán las más adecuadas, pero desde 

luego lo que no vamos a hacer es bajar la guardia, ni escatimar ni un minuto de nuestro 

tiempo en dedicárselo a nuestra provincia; primero porque somos depositarios 

democráticamente de lo que ha querido el pueblo de Granada y en segundo lugar, porque 

tenemos la convicción moral y política de que podemos seguir adelante y que vamos a salir 

para delante. 

 

Doña Mª Asunción Pérez Cotarelo, Portavoz de IULV-CA: 

En primer lugar, desde IULV-CA, queremos rendir un pequeño homenaje al recién fallecido 

Santiago Carrillo, un hombre que luchó por las libertades de este país  y que favoreció la 

transición entre la Dictadura y el sistema democrático del que gozamos, y esto 

independientemente de coincidencias o desencuentros políticos que pudiéramos tener. Por lo 

tanto, desde IULV-CA, que descanse en paz, y que la tierra le sea leve. En primer lugar, 

quiero dar las gracias al Partido Socialista, por la iniciativa de celebrar este debate sobre el 

Estado de la Provincia, primero porque yo esperaba que fuera el comienzo de que hiciéramos 

reflexiones serias que pudieran terminar en propuestas de trabajo de verdad, pero después de 

los 30 minutos de intervención del Sr. Presidente, en el que nuevamente, y es una cosa que 

entiendo que hoy se lo tenía que dedicar a sus Alcaldes y Alcaldesas, es que es algo tan 

repetido, el estar hablando solo de pasado, pues que no sé, me siento un poco decepcionada y 

desde luego con tristeza sobre las expectativas este debate me habían creado. También le 

agradezco al Partido Socialista la iniciativa de este debate porque solamente desde que 

hicieron la propuesta del debate ha hecho que ustedes se pongan a trabajar, por lo menos 

haciendo despliegue en la prensa de todas las cosas buenas que ustedes están haciendo, 

también contando lo nefasta que ha sido la gestión del Equipo de Gobierno anterior, y desde 

luego, como no, lo perversa que es la Junta de Andalucía, con la cual, dicho sea de paso, yo 

tampoco estoy muy contenta.  Sr. Presidente, aquí se han dado cifras, especialmente desde el 

Partido Socialista, usted también, yo no voy a darle las cifras de los parados/as de Granada,  

no le voy a decir el número exacto  de pequeñas empresas que han cerrado, ni el número de 

familias que están en la calle desahuciados por lo bancos todopoderosos; tampoco le voy a 
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decir las cifras de los niños/as que han tenido dificultades para empezar el curso, gracias a la 

subida terrible del IVA de todo el material escolar y de los libros, y no se lo voy a dar porque 

las cifras me parecen frías, y  desde luego porque lo importante es que independientemente 

de que sea un mil más o un mil menos, todos sabemos que son demasiados, y desde luego 

muchos más de los que podían ser deseables. Tampoco le voy a culpar a usted directamente 

de esta situación que estamos padeciendo en la Provincia de Granada, ni muchísimo menos, 

aunque sí desde luego, de una forma indirecta, tengo que culpar a su partido. Pero, Sr. 

Presidente, desde esta Institución, debemos trabajar de forma que podamos corregir esas 

situaciones injustas que se producen con nuestra Provincia, con proyectos estrella, pero con 

proyectos estrella de verdad, y con el desarrollo de programas que generen empleo y tengo 

que decirle que ahí es donde ustedes están fallando estrepitosamente. En los 14 meses que 

llevan ustedes de gobierno, que llevamos de Gobierno Popular, ustedes no han hecho 

absolutamente nada, ningún proyecto nuevo, lo único que nos han vendido ha sido humo, y 

yo se lo voy a demostrar, porque claro es muy fácil como usted hace normalmente, y además 

evidentemente usted es el Presidente, tiene el último turno y puede decirlo, pero los datos se 

quedan ahí. Usted va a decir que es mentira lo que yo digo, pero yo se lo voy a demostrar. 

Ustedes están vendiendo humo con un Centro de Alzheimer, que ya nos dice que va a ser 

para 240 personas, que va a ser el referente del sur de Europa con un presupuesto de 

300.000 euros y con algo que es muchísimo más grave, no tiene ni siquiera un mínimo 

estudio de viabilidad hecho, eso sí, han sacado ya el concurso de ideas. Cuando  vienen a 

nuestras oficinas de los Concejales/as, de las personas que tenemos responsabilidad, de 

alguna forma en el empleo, cuando nos vienen nuestros emprendedores, lo primero que se les 

dice cuando ellos quieren poner una empresa es que tienen que hacer un estudio de 

viabilidad. Ustedes están sacando,  con 300.000 euros de presupuesto, un concurso de ideas, 

y ni siquiera han hecho un estudio de viabilidad. Desde aquí yo quiero hacerles una pregunta 

seria, ¿no pretenderán, eso lo sabemos todos, que no vamos a poder financiar un Centro de 

Alzheimer, que me parece magnífico, una idea que además apoyo, pero no la vamos a poder 

financiar con dinero de la Provincia, esta clarísimo? Yo les pregunto, ¿dónde han ido ustedes, 

que es lo que tenían que estar haciendo en esta fase, donde han ido ustedes a buscar dinero? 

¿dónde han ido ustedes a buscar dinero? Porque hay dinero, pero hay que buscarlo, hay que 

saberlo, y hay que moverse, porque claro tampoco creo que ustedes vendan el proyecto 

estrella de su mandato, con un proyecto, como es el Centro de Alzheimer, pretendiendo que 

otra Institución se lo financie, porque entonces no es un proyecto estrella suyo, sería el 

proyecto estrella de la otra Institución. Ponga a gestionar a su Equipo de Gobierno, pero  a 

gestionar de verdad, ponga a gestionar a sus cargos de confianza, y busquen el dinero 

necesario porque si no el Centro de Alzheimer como otra serie de proyectos se van a quedar 

en nada. La verdad es que desgraciadamente el tono del debate lo ha marcado usted, como 

siempre, hemos hecho declaraciones a la prensa  antes de entrar, y todos, por lo menos, no 

sé los demás, pero desde luego, esta Portavoz lo ha hecho en plan muy positivo, pensando y 
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teniendo esperanzas, pero he visto que esto no puede ser. Usted, y se lo voy a demostrar 

también con datos, en su toma de posesión, y además lo sigue repitiendo ahora nuevamente 

dijo que iba a trabajar sobre todo por la generación de empleo. Sr. Presidente, tengo que 

decirle, además con mis disculpas, que no es cierto. Yo no le digo a usted que miente, como 

nos dice usted a nosotros, pero le digo que eso no es cierto, ha sido más bien al contrario. 

Ustedes entraron en esta Diputación, y me voy a referir, solamente al aspecto de generar 

empleo, ustedes entraron a saco, lo hicieron despidiendo a 12 técnicos/as injustamente, que 

además como es injustamente, a la Diputación le va a costar ahora el dinero de la 

indemnización por despido improcedente, técnicos/as que estaban trabajando justamente 

para generar empleo, en un programa como Granada Empleo,  un programa que articula la 

generación de empleo, un programa en el que había una estructura comercial que acercaba 

esta Institución de una forma real, digo la Institución no al Presidente de la Institución, a la 

Institución realmente a los municipios de una forma real. Ustedes los despidieron 

directamente y paralizaron este proyecto que estaba financiado por Europa, y un proyecto que 

sin ni siquiera poder terminar en su momento porque ustedes lo cortaron, tuvo resultados 

magníficos, pero a ustedes no les importaba, se firmaron 12 pactos territoriales por el empleo, 

pactos territoriales apoyados por 228 entidades, de las cuales, un gran número, 166, eran 

ayuntamientos pero había entidades de todo tipo, consorcios, mancomunidades, sindicatos, 

etc. Se crearon 8 oficinas territoriales en la Provincia de Granada, se crearon Comisiones 

Técnicas con un total de 250 técnicos/as, se hicieron 12 planes operativos de actuación para 

generar empleo y acabar con la situación que ya había previamente, se hicieron 7 documentos 

base para el desarrollo sostenible, se hicieron 30 jornadas y seminarios de buenas prácticas 

que ayudaba a que lo que en un municipio había servido para generar empleo pudiera servir 

en otro. Estamos hablando solo de empleo, de eso que a usted le preocupa tantísimo, y por lo 

que iba a trabajar, y digo que todo eso estaban haciendo estos técnicos/as con este programa 

y usted o ustedes se lo cargaron nada más llegar, sin poder terminar el proyecto porque 

ustedes lo cortaron, se posibilitó itinerarios de inserción para 640 personas y se hicieron 

prácticas en 400 empresas, se han impartido casi 50 cursos de 12 especialidades formativas 

distintas, se han gestionado becas para formación, y la tasa media de inserción laboral en 

todos estos proyectos ha sido del 55%. Esto es decir que queremos empleo, esto es hablar de 

generar empleo, ustedes no, ustedes llegaron y cortaron este proyecto, pero es más, y no 

falto a la verdad, porque los papeles cantan, en junio de 2011, había una resolución encima 

de la mesa para iniciar el Granadaempleo II, todo financiado por Europa, le puedo dar los 

datos, el Granadaempleo pudo suponer más de 5.000 millones de euros, los papeles están 

ahí, hay que saber gestionar. En junio de 2011, ustedes ríanse, pero la verdad es la que es, y 

los papeles cantan, tuvieron encima de la mesa una resolución para poner en marcha el 

Granada II, esta es la fecha, estamos a 20 de septiembre, y no lo han puesto en marcha, con 

lo que esto supone, como suponía lo anterior, el echar a los técnicos, a los 12 técnicos, creo 

que eran 12, no sé el número exacto, con echarlos no terminar el proyecto es que ustedes 
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van a tener que devolver dinero a Europa, estamos sobrados, no pasa nada. Y si no se ponen 

atentos a la situación van a tener que devolver el Granadaempleo II entero, afortunadamente 

para evitar esto el Partido Socialista a primeros de septiembre planteó la necesidad de este 

debate de la Provincia. Y digo que afortunadamente, porque eso ha hecho que ustedes se 

pongan las pilas y que ayer o antes de ayer después de que la selección estaba hecha hace 

muchísimo tiempo tomaran posesión los funcionarios/as de Granadaempleo, un año después 

de que tuvieran la orden para comenzar un programa para generar empleo. Comprendo que 

en principio les pudiera parecer esto un poco complicado porque uno empieza y a lo mejor 

pues, pero mire llevan ustedes un año y pico, por lo tanto creo que deberían haber aprendido 

y hasta el momento, todavía ustedes no han buscado ni un euro para generar inversiones, 

pero es que es más, han puesto y siguen poniendo en riesgo inversiones importantes que 

gracias al Equipo de Gobierno anterior están aquí, y que ustedes están dejando de ejecutar o 

que están paralizando. Últimamente vemos en la prensa y yo me alegro muchísimo, por 

ejemplo el “Centro de Interpretación del Cordero Segureño más cerca”, vemos en Diputación 

en la prensa “Diputación de Granada impulsa en Padul un cluster para redireccionar hacia 

energías renovables”, y, además, respecto a lo del cluster tenemos que leer declaraciones 

como que este edificio viene a suponer un nuevo elemento dentro de la estrategia que el 

Equipo de Gobierno provincial ha emprendido desde hace un año en su apuesta por la 

creación y consolidación de empresas en nuestra provincia y muy especialmente, en un 

municipio como Padul, ha señalado la Delegada de Empleo y Desarrollo Provincial María 

Merinda Sádaba, y yo les pregunto ¿cuál es su estrategia?¿qué estrategia es la que ustedes 

han definido, si este es un programa absolutamente que, íntegramente, desde el proyecto 

hasta la última financiación está hecho por el Equipo anterior? Los papeles cantan, insisto, es 

un proyecto en el que ustedes no han tenido ni arte ni parte. Si son capaces de ponerlo en 

marcha les estaremos agradecidísimos, y estaré muy contenta. Lo que quiero es que se 

pongan en marcha los proyectos que nosotros hemos tenido la suerte o la capacidad, o hemos 

estado rodeados de gente que ha sido capaz de buscar dinero, pues magnífico, y que son 

ustedes los que lo ponen en marcha,  se lo digo de verdad que me alegraría, lo que tengo que 

criticarles continuamente es que pongan en peligro programas que no son capaces de poner 

en práctica y que desde aquí lo hemos hecho mil veces nos ofrecemos a echarles una mano si 

ustedes lo necesitan. Lo que no podemos es, además de que ustedes no nombren siquiera que 

este era un proyecto del Equipo de Gobierno anterior del PSOE y de IULV-CA, no lo nombran, 

se arrogan además que eso es una estrategia y como tal lo ponen en marcha, ha sido una 

idea suya y todo eso, pero es que lo peor que podemos hacer encima y que tenemos que 

aguantar, es que no solo no obvian el trabajo que hicimos y que hicimos bien, haríamos cosas 

mal, no me cabe ninguna duda, no somos perfectos, pero no sólo obvian lo que se ha hecho, 

sino que además acusan continuamente del no hacer de ustedes a la mala gestión del Equipo 

anterior,  eso ya es que es demasiado. En la prensa de ayer, además de  lo del Alzheimer, 

tuvimos que ver con grandísima preocupación que la Diputación concede subvenciones a 116 
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asociaciones de mujeres, es importantísimo, porque nunca se habían concedido y es verdad 

que es un paso de gigante, pero es que además tenemos que leer que dice la Sra. Moreno que 

esto, que ha sido importantísimo, lo han hecho con un presupuesto reestructurado y lo han 

tenido que hacer por la pésima herencia encontrada por el Equipo de Gobierno anterior. Sra. 

Moreno, esto es un insulto, pero no a las mujeres y hombres del Equipo de Gobierno anterior 

del PSOE  o de IULV-CA, esto es un insulto a la inteligencia de los granadinos/as; usted culpa 

de la inactividad más absoluta del departamento de Juventud y de Igualdad, y los culpa a la 

herencia anterior, pues será usted que a lo mejor al llegar y ver todas las cosas que se hacían 

anteriormente y ver que usted no es capaz, se ha quedado paralizada, porque le voy a 

explicar un poquito también con papeles. Sr. Presidente, yo no hablo de pie ni hablo 

explicando lo que a mí me parece porque de política hablamos todos, pero yo hablo de cosas 

concretas porque a mí sí me preocupa esta Provincia. Para sacar el programa de Agentes 

Socioculturales han tardado ustedes un año, un programa que estaba ya en marcha hace 

mucho tiempo, y que ustedes se lo cargaron cuando entraron, y ahora lo han querido poner 

en marcha, me parece muy bien, hacer una selección nueva, todo eso me parece muy bien, y 

se lo digo de verdad, pero han tardado un año en poner en marcha un proyecto que estaba 

hecho, que estaba funcionando y que ustedes se lo cargaron, eso es lo que pone usted aquí 

en la prensa esa es la mala herencia del Equipo anterior. Usted hace mención a los Planes 

municipales de Juventud, eso ya estaba también hace mucho tiempo en marcha. Usted hace 

referencia al Consejo Metropolitano de Juventud, sí el mismo que usted ha dejado morir por 

inanición, aunque cuando empezó en su tarea dijo que lo iba hacer Metropolitano pero de toda 

la Provincia, y yo me alegré,  ese Consejo Metropolitano que estaba dentro de un amplio 

programa europeo, que trajo a esta Diputación 65.000 euros, y en el que participaron 34 

municipios y más de 700 jóvenes. Gestionar, Sra. Moreno, es saber buscar recursos donde los 

haya, como nosotros conseguimos más de 40.000 euros en Juventud para desarrollar un 

programa con jóvenes sobre derechos humanos el HuRiSu, movilizó a 5.000 jóvenes de la 

Provincia, todavía tiene una serie de actividades que estaban previstas para este año, y ahí sí 

que es verdad que no puedo opinar porque desconozco si se han hecho o no, que eran con 

Institutos, y como usted aquí dice que han trabajado, posiblemente hayan trabajado, ahí no 

puedo decirlo porque lo desconozco. Otro proyecto, el PAME que fue ilusionante y magnífico 

porque estaba dedicado a trabajar con colectivos en riesgo de exclusión social, con unos 

resultados espectaculares y que supusieron 22.000 euros de financiación europea. Sr. 

Presidente tiene usted que poner a gestionar ya su Equipo de Gobierno, pero recomendarles 

que sean prudentes en sus intervenciones. El colectivo  de jóvenes es un colectivo muy 

perjudicado, y lo sabemos todos/as,  la lapidación del Plan Prepara, y  la eliminación de la Ley 

de Emancipación, pues deja  a la inmensa mayoría de los jóvenes parados sin ningún tipo de 

cobertura, creo que desde aquí teníamos que hacer el esfuerzo de hacer un plan 

específicamente para trabajar con jóvenes de esta provincia, al igual que las mujeres que 

están siendo las grandísimas víctimas de esta crisis por la reforma laboral y por las políticas 
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restrictivas que está llevando su partido. Pero ahora viene la parte positiva, y la parte 

positiva, aunque la haga más deprisa se la voy a dejar por escrito, lo bueno que tiene todo 

esto es que nos quedan a ustedes y a nosotros, casi 3 años, casi 3 años para que ustedes 

cambien de forma de hacer política y para que nosotros tanto IULV-CA como el PSOE estemos 

ahí para trabajar por esta Provincia. Yo, lo mismo que el Partido Socialista, tengo que 

aconsejarles que dejen algunos de los muchos cargos que ustedes ostentan y que se dediquen 

a trabajar en la Diputación por entero, de esa manera creo que podemos conseguir logros 

más importantes. Voy a hacerlo muy rápido, y se lo digo de corazón, porque a mí me hubiera 

gustado que el tono del debate hubiera sido, no el que está siendo por mi parte, pero es que 

usted no me ha dejado otra oportunidad, pero esta parte es una parte de corazón, porque 

queremos trabajar, y además creo que es una obligación que trabajemos. Vamos a intentar 

entre los 3 grupos sacar adelante los planes provinciales de obras y servicios, pero sin restar 

la autonomía municipal, vamos a intentar que de alguna manera los Ayuntamientos podamos 

generar un poquito de empleo, aunque sea un empleo absolutamente temporal, y potenciar a 

las empresas; vamos a reunirnos, como empezamos a hacer, Sr. Tarifa,  y vamos a buscar 

una solución definitiva a RESUR que no podemos estar ya con ese problema, vamos a seguir 

reuniéndonos como lo habíamos hecho, que además estábamos muy contentos, vamos a 

seguir, y juntos vamos a dar una solución a RESUR; vamos juntos a trabajar por las energías 

renovables; esta Provincia en la situación en la que está no puede seguir sin la creación de 

Planes de Empleo, vamos a hacer Planes de Empleo, como digo todas estas propuestas están 

recogidas en un documento que adjuntaré cuando terminemos; vamos a hacer, lo 

comentamos en la Junta de Portavoces, vamos a hacer un Plan de Empleo haciendo especial 

hincapié en sectores en los que tenemos que trabajar, vamos a trabajar en la agricultura, en 

los Planes de Empleo de los municipios, vamos a trabajar en el medio ambiente, vamos a 

hacer estos Planes de Empleo. Quiero resumir, hay una serie de colectivos que son 

fundamentales para nosotros, el tema de los emprendedores, pero también el tema de las 

empresas, creo que tenemos que trabajar por los comerciantes que están viviendo una 

situación muy, muy lamentable, gracias a las políticas del Partido Popular con las grandes 

superficies y la liberalización de los horarios, afortunadamente la Junta de Andalucía  desde la 

Consejería de Turismo y Comercio  ha puesto  un recurso de inconstitucionalidad. Sr. 

Presidente, de verdad se lo digo de corazón, hay muchos proyectos de gran impacto y que 

van a tener y pueden tener muchísima repercusión que están parados o que están 

empezando, vamos a tirar para adelante, son todos los programas que están dentro del 

Mas+Med y Mas+Sur, vamos a trabajar, nosotros vamos a trabajar con ustedes. Y yo lo 

último que le propongo es que hagamos por una vez en la vida  un rescate, pero esta vez un 

rescate a la ciudadanía, vamos a trabajar por todas las familias desahuciadas, todas las 

familias que están en riesgo de exclusión porque están siendo desahuciadas por motivos 

económicos, vamos a hacer un plan de atención a estas familias, que ustedes, es cierto que 

han dado el primer paso, yo se lo reconozco, vamos a dar el siguiente paso, vamos a dar un 
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rescate financiero. Sr. Presidente póngase a trabajar, ponga a su Equipo de Gobierno a 

trabajar, y ponga a esta oposición a trabajar. 

 

 Don José Torrente Garcia, Portavoz del Equipo de Gobierno: 

En primer lugar quiero saludar, en nombre del Partido Popular,  a todos los 

corporativos que se encuentran con nosotros, concejales y alcaldes de la Provincia de 

Granada, a continuación dice: Escuchando la intervención del Sr. Sánchez y de la Sra. Pérez 

Cotarelo pareciera que todo había sido solucionado gracias a la convocatoria de un pleno 

sobre el Estado de la Provincia, incluso atisbaba alguna intención de la Sra. Pérez Cotarelo de 

dar un siguiente paso, afiliarse directamente al PSOE, porque bendiciones para el PSOE ha 

habido algunas. Pero permítame Sra. Pérez Cotarelo que  diga lo principal, el Partido Socialista 

e Izquierda Unida, gobernando esta Institución, se olvidaron convocar los Plenos sobre el 

Estado de la Provincia, desde el año 2006, ¡qué oportunidad progresista perdieron de celebrar 

el debate sobre el Estado de la Provincia, gobernado como hacían, en el 2007, en el 2008, en 

el 2009, en el 2010!, y posiblemente hubiéramos encontrado parámetros de desarrollo que 

también me llama la atención. Sres/as Diputados/as del Grupo Socialista e Izquierda Unida, 

¡cuánta imaginación  gastan en la oposición y qué poca ejercen cuando gobiernan!, si todo lo 

que proponen lo hubieran hecho estando en el gobierno como estuvieron, Granada, créanme, 

sería otra, como decía Guerra, no la iba a conocer ni la madre que la parió. ¿Por qué son 

ustedes así de cínicos? Sr. Presidente, todo empezó aquella noche del 22 de mayo de 2011. 

Hubo algún gurú del bando socialista, agorero, profesional, que con un tono ciertamente 

chulesco decía que para que el PP gobernara la Diputación tendrían que alinearse los planetas, 

se alinearon los planetas, y la plegaria tantas veces invocada de forma cansina hacia el Sr. 

Pérez, Don Sebastián, provocó resultados, se hizo presente, y vino de Presidente, perdón por 

el pareo. El Partido Popular fue protagonista de aquel cambio, y a partir de ahí, se intentó 

indisimuladamente, aplazar, retrasar, con monedas al aire que volaban bien en Lújar pero con 

las que algunos querían despistar, dilatar o retrasar el hecho real de la Provincia de Granada, 

el cambio había llegado a la Diputación Provincial. Y desde allí hasta ahora han pasado 13 

meses ya, escaso ha sido el camino en días, pero intenso ha sido cada día en actividad, 

proclive en generar incertidumbre que ayuden a mejorar Granada y en desmentir con hechos, 

y no solo con palabras, los estigmas previos de nuestro partido. Hemos venido caminando por 

el sendero de la austeridad, hemos sido capaces de intentar corregir el pecado de ser 

políticos, con ese pecado llegamos todos aquí. Algo que tenemos que intentar corregir entre 

todos para dignificar la representación política, ya no como una cuestión vocacional, sino bajo 

mi modesta opinión como una obligación ciudadana. Y en eso tenemos que estar, en dignificar 

la política y lo que representa el ser un representante público, y por eso el gobierno de 

Sebastián Pérez, empezó metiendo mano a lo que más pedía la calle cada día, la austeridad, 

rebajando los cargos de confianza, en un 30%, ni más ni menos, de 62 hoy hablamos de 34, 

rebajando el sueldo, haciéndolo digno, pero no escandaloso, como hasta entonces podíamos 
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tener oportunidad de comprobar. Hemos acabado, porque creo que es una obligación moral, 

con la ostentación grosera del poder, el poder es siempre efímero, y esa ostentación grosera 

que a veces iba en un Audi A8, o en canapés de última generación, ahora no existe. Granada 

trabaja ahora porque se acabó la fiesta del amiguismo y el sectarismo, y hay ejemplos, Sre/as 

Diputados, los gráficos colorean la verdadera política sectaria con la que el PSOE premiaba a  

los Alcaldes de su partido y castigaba a los Alcaldes del Partido Popular. En el año 2008 el 

PSOE garantizó al 72% de beneficio a sus Alcaldes, mientras que sólo al 28% fueron ayudas 

para el Partido Popular, en el 2009, fue más escandaloso todavía, el Partido Socialista repartió 

de los fondos de libre disposición de Presidencia el 92% para los Alcaldes PSOE, y sólo un 8% 

para los Alcaldes del Partido Popular, ¿esto es lo que les molesta a ustedes que digamos?, ¿les 

molesta realmente que nosotros hagamos acopio de la realidad para hoy poder decir con 

mucho orgullo que los Alcaldes del Partido Popular tienen un 42,34% de beneficio  contra un 

38% del Partido Socialista, equilibrado, justo, más magnánimo que hasta ahora? Eso es lo que 

este Gobierno ha implantado como premisa porque entendemos que los dineros que se 

gestionan desde esta Institución pública son dineros para todos. Y decimos, y repetimos, muy 

a menudo la austeridad llegó a la Diputación para quedarse, porque nosotros sí creemos en 

las instituciones provinciales, nosotros sí creemos en las Diputaciones, otros solo cuando 

perdieron 26 Diputaciones tras las elecciones de mayo se les ocurrió la idea de acabar con 

ellas, sólo entonces, hasta entonces les venía bien, como nido de creación de amiguismo, qué 

duda cabe que al Partido Popular le ha tocado el momento más difícil de la democracia para 

hacerse cargo del gobierno provincial,  a nadie se le esconde tal circunstancia, pero es que 

nosotros  aquí estamos, y no rechazamos nuestra responsabilidad, tampoco la eludimos, 

responsabilidades que tenemos, algunas impuestas, otras heredadas, y las heredadas 

créanme que podían haber sido de alguna manera resueltas con mejor tino en los gobiernos, 

que eso que se ha referido genéricamente la Portavoz de IULV-CA, sabían gestionar. No sé si 

cuando la Sra. Pérez Cotarelo, se refería a gestionar bien se refería al proyecto MercaMed, no 

sé si ese ha sido el referente administrativo, burocrático y político de la gestión de la Sra. 

Pérez Cotarelo, que lo sabía todo, que dice su exdirector del área, que lo sabía todo, está 

usted callada, anda que lo sabe usted todo y no dice nada, y nos tiene usted aquí en ascuas. 

Diga usted Sra. Pérez Cotarelo, ¿qué sabía usted? Si lo sabía todo, cuéntenos, evítenos tener 

que preguntar, dígalo usted, que nos va a venir muy bien conocerlo absolutamente a todos. 

Nosotros, como Institución Provincial, no tenemos resortes para generar por sí mismos, 

ingresos propios, nosotros dependemos de las transferencias de otras administraciones, y 

esas transferencias tienen que recuperar la senda de lo que se necesita en la Diputación, más 

recursos para generar toda esa serie de necesidades que nos trasladan cada día los alcaldes 

de la Provincia de Granada, pero nosotros tenemos la intención de seguir en la línea en la que 

vamos sin creer que somos perfectos, ni mucho menos, moriríamos de ese petulante manera 

impropia de servidores públicos como entendemos la política. Nosotros  a pesar de eso, y a 

pesar de que los ingresos han caído en una apreciación muy importante tenemos que decir y 
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reconocer para valorarlo y mucho, si es que ustedes no lo van a hacer, no les conviene, pero 

para valorar mucho que esos planes de acción que ustedes proponen están garantizados 

gracias a que desde el Gobierno Provincial se han sacado adelante los –Poin—del 2012, se han 

sacado adelante la financiación de los proyectos FEDER, hablamos de 18 millones de euros en 

un caso, hablamos de casi 4 millones euros en otro caso, y hablamos también de la parte de 

cooperación que la Diputación tiene que financiar con los fondos del PER, 2 millones de euros 

más, y eso se hace a pulmón, eso es porque se ha gestionado bien, Sra. Pérez Cotarelo. Si lo 

que tenemos que hacer es coser lo que ustedes descosían, disparar con pólvora del rey y 

además ajena, eso es propio de ustedes, lo hacen magníficamente, porque son expertos en 

gastar sin medida, en tener déficit alocados y brutales, a los demás nos toca venir a arreglar 

el patio ¿Pero cómo puede usted proponer lo que propone sin dar una cuenta financiera que lo 

avale? Dígame usted lo que propone cómo lo financiamos, porque para proponer y brindar al 

sol, yo también soy capaz, nosotros somos capaces de hacerlo, la diferencia entre ustedes y 

nosotros es que aquí hay un gobierno responsable que tiene la obligación de gobernar, pero 

de gobernar con cuentas claras, y solo garantizar aquellos programas que tienen la 

financiación detrás. Yo les digo una cosa, en mi ayuntamiento tengo un principio y no me va 

mal con él, solo se contrata lo que se puede pagar, no me va mal, porque a mí los 

proveedores no me están llamando detrás de la puerta. Sra. Pérez Cotarelo, ese plan de 

ajuste, es herencia de sus compañeros de IULV-CA, se lo tengo que repetir cada vez que lo 

saque usted, parece mentira que venga aquí con la desfachatez de incluir a postillas algo que 

es responsabilidad expresa de sus correligionarios, de un gobierno nefasto que tuvo la 

oportunidad de gobernar en mi pueblo durante 8 largos años. Y a pesar de todo, este gobierno 

lleva adelante un proyecto importante con la Escuela Internacional de Turismo en Guadix, y a 

pesar de todo, este gobierno pone las bases para que en Granada haya un Centro de 

Alzheimer referencia europea, que esa es la intención, por eso entre las propuestas de 

resolución se incluye la petición a la Junta de Andalucía, y al propio Gobierno central, de 

cuánto están dispuestos a poner, Sra. Pérez Cotarelo, écheme usted una mano, Sr. Sánchez, 

vayamos a reunirnos con Griñán. A mi ciertamente me da envidia que el Presidente catalán se 

haya reunido con los 4 Presidentes de las Diputaciones catalanas para intentar acordar un 

sistema de financiación viable, ¿sabe usted lo que pasa en Andalucía? Que ni siquiera reciben 

al Presidente de la Diputación de Granada en la Presidencia de la Junta ¿De qué van? ¿qué 

pretenden? ¿quedar bien? Para quedar bien, lo que hay que hacer es practicarlo con hechos y 

demostrarlo con hechos y no son los hechos, ¿corresponden los hechos a lo que ustedes 

dicen? No, claramente no. Ustedes, que además de intentar hablar con despectivas formas 

sobre nuestro Gobierno no dicen que este gobierno provincial gasta 35 de cada 100 euros en 

políticas sociales, es que eso les quita a ustedes el discurso, es que eso es algo que ustedes ni 

pensaban ni tenían ni la más remota idea de que podía llegar así y este gobierno en el último 

año ha garantizado 47 millones de euros para la mejora de la red provincial de carreteras, 

creo que hablan de parálisis, pero aquí los únicos paralizados son ustedes que llevan 
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persiguiendo sombras políticas desde que perdieron el Gobierno de la Diputación, y aún no se 

han coscao de que hay otro estilo, de que hay otra necesidad, y de que hay más 

responsabilidad y eficacia, con los errores y los defectos propios de personas que son 

humanas y que como tales, también se equivocan, y tienen derecho a equivocarse, incluso 

siendo del PP; no vayamos a que aquí solamente se puedan equivocar quienes dicen alardear 

por la parte izquierda  de la ideología. Y a pesar de las dificultades, con medidas tan simples 

como no cobrar dietas, no cobrar dietas, como sí cobraban los que antes nos antecedieron en 

el Gobierno, se ha permitido el Gobierno provincial y el Presidente de esta Institución ser 

solidarios con quienes prestan ayuda a quienes no tienen nada; también eso les molesta, lo 

sé, porque les rompe el discurso, les rompe los argumentos. A través del no cobro de dietas, 

hemos podido ir a entregar la parte que hubiera correspondido a ese concepto al Banco de 

Alimentos, a Cáritas, a la Cruz Roja, y lo ha dicho el Presidente, y es cierto que es así, la 

Oficina de Intermediación Hipotecaria que se creó por un Convenio firmado por el Presidente 

de la Diputación, y el Decano del Colegio de Abogados, ha conseguido parar 14 desahucios en 

los 4 meses escasos de vida que tiene, solamente que se hubiera parado un desahucio, 

solamente 1, ya se hubiera justificado su acción, pero no han sido más, y eso quiere decir que 

la idea ha sido positiva, y eso quiere decir que se han atendido más de 140 expedientes 

formalizados ante el Colegio de Abogados, y eso quiere decir que hay un instrumento público, 

desde la Diputación, en colaboración ahora con muchos más ayuntamientos, me refiero a 

Albolote, al municipio de Alhama de Granada, me refiero a Armilla, a Motril, a Salobreña, a 

Almuñecar, y a más ayuntamientos que se van a ir añadiendo a partir de ahora. Eso es una 

forma de ser y mostrar sensibilidad con quienes más necesitan de las ayudas de las 

instituciones. Repito, sabemos que no somos perfectos, seríamos petulantes si pensáramos 

que esto es lo mejor y cavaríamos nuestra propia fosa, nos sobra vergüenza para reconocer 

nuestros fallos, pero con una misión principal intentar corregirlos, porque sabemos que de la 

corrección puede aspirarse mejor a la perfección y también sabemos que aquí todos, ustedes 

y nosotros estamos de paso, ahora nos toca gobernar, posiblemente nos toque gobernar 

durante 3 años más, no, posiblemente nos toque gobernar durante más años, porque así lo 

van a querer los granadinos, pero no podemos creernos que esto es nuestro, eso es lo que 

aquí pasaba hasta ahora. Si le estamos dando alegría a la Institución, es porque los 

ciudadanos creen que esto ahora es plural, que aquí ahora se puede venir con la necesidad no 

con el carnet del partido, aquí se puede venir alegremente a preguntar por el problema, la 

solución y la cuestión que embauca a esa cuestión, antes no, antes había un Presidente que 

del garaje subía a la 5ª planta y de la 5ª bajaba al garaje se  le olvidaba que entremedias 

había 4 plantas con funcionarios, con sentimientos, con problemas, y con necesidades, y 

créannos el Gobierno de la Diputación está muy orgulloso de que su Presidente esté 

constantemente en los municipios de la Provincia, visitando más municipios en un año que 

quien le antecedió en su cargo durante los últimos 4, eso es un dato objetivo, y quién quisiera  

que más que ir como ustedes  pretenden con la chequera, claro que cuando van los delegados 
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de la Junta, ya sabemos todos que van con la chequera, repartiendo, que me hace gracia 

cuando hacen ustedes mención a eso del Reglamento pidiendo aquí, lo que ustedes no son 

capaces de dar en la Junta donde gobiernan, o es que nosotros tenemos que darle autonomía 

y suficiente participación a los ayuntamientos, que la tienen, y ¿qué han hecho ustedes con 

Plan Encaminados? ¿La autonomía a los Ayuntamientos dónde ha estado? ¿Anunciar que van a 

crear puestos de trabajo en los pueblos? En Cúllar han estado ya, no han creado ni uno, ni 

uno, igual que en los demás pueblos de Granada. Ustedes tienen su empresa, ustedes tienen 

sus mecanismos, ustedes tienen sus enchufati volenati  y amiguiti por aquí te metiti y eso es 

lo que ha valido, y vienen aquí a decirnos a nosotros que hagamos lo que ustedes no son 

capaces de hacer en la Junta, eso se llama cinismo, eso se llama ciertamente hipocresía. Y 

fíjense, dentro de lo que cabe, siendo perfectamente conscientes de la situación nos queda la 

petición expresa de pensar qué hubiera sido de nosotros si esos 40 millones de euros 

pendientes de pago de la Junta se hubieran liquidado en su plazo, no tendríamos en huelga a 

las trabajadoras de la ayuda a domicilio de Galera o de Castilléjar, no tendríamos con absoluta 

desesperación a trabajadoras de las diferentes empresas de todos los municipios de Granada 

que ya no es que no cobran, lo peor casi no es eso, que es grave, sino que no saben cuándo 

se va a resolver su problema, son más de 18 millones de euros los que adeuda la Junta de 

Andalucía por dependencia a la Diputación; pero es que no paga ni los impuestos de los cuales 

es sujeto pasivo ¿se pueden ustedes imaginar lo que habría que hacer con un ciudadano que 

no paga sus impuestos en plazo? Pues la Junta pasa, no quiere saber nada, y hablamos de 8 

millones de euros, es que estamos hablando de deudas contantes y sonantes, reconózcanlo, 

que la Junta está en quiebra, pues que lo digan pero que a la vez planteen soluciones, que 

ahora llega IULV-CA, que la garantía de colaboración social de Izquierda Unida ya sabemos 

cuál es, la de paralizar el proyecto de iniciativa de Turismo sostenible en la costa de Granada, 

18 millones de euros que ha dicho Izquierda Unida que tururú,  volaron, desde el año 2010, 

63 proyectos presentado y ahora dice el Consejero de Turismo que no le gusta, dígalo usted 

eso en Motril o el Almuñecar, Sra. Pérez Cotarelo, vaya usted a Salobreña, si es que quiere un 

Ayuntamiento gobernado por la izquierda. No lo dicen porque saben que en eso están pecando 

de sevillismo, sevillismo, pecan de sevillismo ,o de malaguismo, aquí hasta ahora, ha habido 

políticas malaguistas y sevillistas, me gustaría que alguna vez desde la Junta de Andalucía 

hicieran políticas granadinistas y acabáramos el metro, y tuviéramos sin problemas en esta 

legislatura la autovía Darro-Iznalloz, o la Purchena-Baza en su tramo final, eso sí que sería 

hacer granadinismo, no venir aquí a insultar a Sebastian Pérez, a Pepe Torres y a todo lo que 

huela a Partido Popular, creo que flaco favor hacemos si pretendemos seguir por ese camino. 

No me extiendo más Sr. Presidente, quiero decir simplemente que no hay ningún camino fácil 

si se ha de cruzar en solitario, a todos los caminos pendientes de andar debemos fabricarles 

sus puentes para que quepamos todos, estas pasarelas tienen que construirse entre todos, 

pero no gritando más que el otro, ni exhibiendo más banderolas que nadie, ni con ruidos 

postizos o vacuas enmiendas de lo imposible. Coincidimos todos, en los vínculos que nos unen 
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a Granada, nuestra tierra, alardeamos de deseos para que todo mejore, por tanto vistos los 

caminos posibles observadas las tendencias y desbordadas las ganas de ayudar, como se ha 

podido comprobar aquí en la mañana de hoy, no perdamos el tiempo en intentar parecer 

mejores de los otros sino que ahorremos ese estipendio humano gratuito y a veces cansino 

para derivarlo hacía esa fuerza que nos da agarrarnos a la mano del otro, todos juntos somos 

más y aunque todos seamos prescindibles no me cabe ninguna duda, de que hoy todos, 

absolutamente todos somos necesarios. 

 

A continuación la Presidencia abre un segundo turno de intervenciones: 

Don Eduardo Sánchez Escudero: 

Hoy estamos desaprovechando una magnífica oportunidad, en un Pleno tan 

importante, del que podíamos haber sacado tanto provecho. Hoy, lamento tener que decir que 

no hemos escuchado al Presidente de la Diputación; hemos escuchado al Portavoz de la 

oposición. Ha equivocado su registro y hoy ha venido con el discurso del Presidente del Partido 

Popular. Y lo más grave es que hoy hemos tenido acceso a su proyecto político y no hace 14 

meses en el debate de investidura. Su respuesta a las propuestas del Partido Socialista, a la 

llamada al acuerdo, ha sido la confrontación y la caña al Partido Socialista. En los 33 minutos 

de intervención no ha presentado ni una sola propuesta, sí ha hecho un anuncio, una 

remodelación del equipo de gobierno que le digo que ya apoyamos; con la esperanza de que 

esa remodelación sirva para cambiar el rumbo del equipo de gobierno y se pongan a trabajar. 

Tampoco hemos escuchado un informe sobre la gestión de estos 14 meses; quizás porque no 

tenían muchos argumentos para poder hacerlo. Dice que están aquí para gobernar pero 

¿gobernar es el ejemplo de las comisiones informativas que vamos a celebrar mañana para el 

Pleno ordinario de septiembre?; cambio de destino de obras, autorización de segundas 

actividades de funcionarios, entregas de medallas, modificaciones y reconocimientos de 

créditos, la enésima de esta legislatura, pero ni una sola propuesta. Todas las propuestas que 

se debaten son las mociones que presentan los grupos de la oposición. Ya digo que ha sido 

una desagradable sorpresa la actitud con la que afrontamos este Pleno. Ha habido un 

denominador común: atacar a la Junta de Andalucía y eso es lo que reflejan las 16 propuestas 

que presentan el P.P. parece que no han superado todavía los resultados electorales del 

pasado mes de marzo y tengo que decirles que este Grupo Político se encuentra 

tremendamente preocupado, muy preocupado, si este es el proyecto de la Diputación 

Provincial de Granada. Esta es la respuesta a la situación por la que atraviesa la provincia de 

Granada, la confrontación y la pelea por la Junta. Parece que todos los proyectos de la 

Diputación son los de la Junta y tenemos un presupuesto de más de 250 millones de euros. 

He echado en falta una propuesta 17 por parte del Partido Popular: Instar a la Junta a que 

gobierne la Diputación Provincial; es la única que me ha faltado y leyendo sus propuestas la 

esperaba para el final. Luego no nos debe extrañar cuando alguien llega y cuestiona el papel 
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de las Diputaciones. Si un ciudadano despistado hubiera entrado a esta sala, después de 

escuchar al Sr. Torrente, creería que estaba en el Parlamento de Andalucía y no en el de la 

Diputación de Granada. En el colmo del cinismo critican el retraso de los pagos de la Junta  

motivados, y lo digo claramente, por falta de tesorería; una falta de tesorería provocada por 

la asfixia que el PP está sometiendo a la Comunidad Autónoma Andaluza. Aprueban anticipos 

para Valencia y Cataluña y le niegan la sal y el pan para los andaluces. Si hiciéramos igual, 

tengo aquí el reparto de los fondos PATRICA, el adelanto PATRICA de la Junta de Andalucía, 

seguro que Cúllar no hubiera recibido los 185.000 euros; que Gójar no hubiera recibido los 

71.279; Granada 1.920.000 euros; seguro que no. Aquí vienen ustedes a criticar problemas 

de tesorería para pago de la ayuda a domicilio, cuando ustedes se han cargado la Ley de 

Dependencia; vienen a criticar que no hay dinero para contratar a ADL´s, cuando han 

rebajado  400 millones de euros los fondos para Andalucía destinados a políticas activas de 

empleo; les puedo contar todas y cada una de las promesas que ha hecho en los municipios 

de la provincia. Le puedo recordar que en Maracena dijo el 21 de julio de 2011 que iba a 

arreglar los servicios de bomberos; el 26 de julio en Granada dijo que iba a ampliar el estadio 

de los Cármenes; en Órgiva dijo que iba a construir un nuevo depósito del agua; en octubre 

dijo que iba a fomentar la instalación de empresas en el Polígono de la Piedra de Loja; en 

Darro, el 6 de octubre, iba a dotar de salón de usos múltiples y de viviendas de protección 

oficial; iba a abrir la cueva del agua en Iznalloz; en octubre, en Dubai dijo que iba a traer una 

gran planta solar a Granada, pocos días antes de que el gobierno eliminara las ayudas a la 

energía renovable. En Illora iba a rehabilitar la Iglesia de la Encarnación; en Cenes de la Vega, 

el 13 de febrero, que iba a ampliar el colegio. Promesas que quedan absolutamente en nada. 

Decía usted que no quería ser el presidente de las palabras sino que quería ser el presidente 

de los hechos. Desgraciadamente se está quedando en el presidente de las palabras. Tiene 

que dejar usted de predicar y dar trigo porque los granadinos lo que tienen es hambre de 

trigo, no de palabras. Se les llena la boca de las palabras de austeridad y nos vienen a hablar 

de los coches ¿por qué no los han vendido?; ¿por qué no hacen lo mismo que ha hecho la 

Junta de Andalucía que solo utilizan los coches oficiales para actos oficiales?; porque aquí 

vemos llegar a los vicepresidentes todas las mañanas en coches oficiales; lo vemos todos los 

trabajadores y los que estamos por aquí todas las mañanas. Tengo la impresión de que la 

única austeridad que hemos visto ha sido la austeridad en el trabajo, en los proyectos y en la 

transparencia. Ha empezado usted hablando de 80 puestos de personal eventual de confianza 

en la anterior legislatura; el Sr. Torrente luego ha hablado de 60; espero que al final del 

debate nos enteremos de verdad cuántos son. En esta legislatura, en estos 14 meses estamos 

viendo una relación con los municipios sectaria, hemos visto el reparto de remanentes del 

POYS, o el dedazo del Plan de Instalaciones Deportivas. El Sr. Torrente ha sacado un gráfico 

que tengo que recordarle que en la anterior legislatura había 107 ayuntamientos gobernados 

por el PSOE, por 42 municipios gobernados por el PP. Ahora no puede sacar el gráfico porque 

es solo azul, pese a que aproximadamente el 50% de los ayuntamientos los gobierna el PSOE 
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y otro 50% el PP. Han despreciado a los alcaldes y a los ayuntamientos y lo han hecho cuando 

eliminan su voto en Patronatos como el García Lorca, o como suspende la posibilidad de los 

ayuntamientos de realizar las obras por administración o de delegar la capacidad de contratar. 

Han realizado una gestión de personal que ha desmotivado al personal de la plantilla, una 

magnífica plantilla que esta casa tiene; han quitado a los funcionarios que tenían puestos de 

responsabilidad para poner a personas cuyo único mérito es ser cargos públicos del PP. Han 

aplicado recortes salariales y de derechos a los trabajadores y luego han destinado 17.686 

euros en gratificaciones y en servicios extraordinarios para solo 7 trabajadores. En lugar de 

considerar a los sindicatos sus enemigos, considérenlos sus interlocutores. Cuando atacan a 

los sindicatos, están atacando a los trabajadores de esta casa. Sr. Pérez, bájese del carro de 

la confrontación y ejerza de Presidente de la Diputación; ahora mas que nunca, con estos 

datos de paro, esos ciudadanos necesitan un Presidente de la Diputación que tenga altura de 

miras, que esté por encima de posturas partidistas. De verdad, que si esa es su actitud y no la 

actitud que acabamos de escuchar en 33 minutos de intervención, nos tendrá siempre a su 

lado, siempre. Ahora bien, si su actitud es la que hemos escuchado en 33 minutos, 

desgraciadamente a pocos acuerdos vamos a llegar en lo que queda de legislatura. 

Doña Mª Asunción Pérez Cotarelo:  

Ahora voy a ser muy rápida en mi intervención porque solamente quiero, por una 

parte volver a hacer mención a mi gran decepción con este debate de la provincia; yo no me 

lo esperaba, desde luego del PP, no lo esperaba sobre todo cuando ha habido una Junta de 

Portavoces en donde de una forma seria los dos partidos de la oposición hemos planteado 

propuestas serias, concretas, en algunos casos incluso cuantificadas y es terrible encontrarnos 

con las propuestas del Equipo de Gobierno en las que todas se insta a la Junta de Andalucía. 

Sr. Torrente, yo no me voy a afiliar al SOE ni mucho menos; siempre he dicho que si algún día 

no estoy bien donde estoy, me voy a mi casa; llevo 36 años y sé que donde tengo que estar 

es donde estoy pero a mí no me duele en prendas reconocer cuando una cosa es buena y en 

este caso yo he tenido que reconocer que ha sido muy buena idea el que se proyecte este 

debate de la provincia, como a usted le he reconocido que no estoy de acuerdo con lo que 

hicimos en los 4 años anteriores. Yo soy crítica conmigo misma, cosa que ustedes no saben ni 

lo que es y yo lo he criticado, he sido parte del equipo de gobierno y efectivamente he 

manifestado que he estado en contra de que no hayamos hecho ningún debate de la provincia 

durante los último 4 años; lo he reconocido. También reconozco las cosas buenas que ustedes 

tienen. He hablado de una de mis propuestas de hacer un plan de atención a las familias de 

desahucios y he empezado diciendo que reconozco el paso que esta Diputación ha dado. A mí 

no me duele en prendas, todo lo contrario, y yo creo que con eso lo que se demuestra es 

quiénes realmente queremos trabajar por la provincia y quién no. Efectivamente yo también 

soy crítica porque además de Diputada soy, evidentemente, Concejala, además gestionando 

en un ayuntamiento y soy una persona que sabe un poco de política, además lo que me han 
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enseñado es tener espíritu crítico-. Yo también critico a la Junta cuando hay que criticarla; 

ahora bien, lo que no se puede hacer es enarbolar la bandera de los ADLs cuando, que critico 

que la Junta no los está priorizando suficientemente y creo además que lo he manifestado 

públicamente en muchas situaciones, pero ustedes no pueden hacer eso cuando el 60% de 

políticas activas de empleo ustedes se las han cargado. La Junta no lo prioriza bien pero 

ustedes es que no priorizan bien ni eso, ni ninguna política activa de empleo. ¿Cómo luego 

pueden estar hablando continuamente de que su interés fundamental es generar empleo?; ¿lo 

es subiendo el IVA como lo han subido. Eso es imposible y quiero decir dos cosas; lo han 

repetido varias veces que ha habido proyecto que han hecho ustedes a pulmón pero es que 

ustedes tienen una concepción muy equivocada de lo que es la gestión; ser un buen gestor no 

es hacer las cosas a pulmón; ser un buen gestor es buscar recursos donde los haya y si se 

tienen que ir a Bruselas, váyanse. Si quieren que les acompañemos, les acompañamos. Si 

quieren ustedes que vayamos a la Junta, vamos, pero no se le olvide que el Vicepresidente de 

la Junta de Andalucía vino aquí a vernos, no fue usted a verlo; vamos a decirlo todo. Nuestro 

discurso, ustedes no nos lo pueden romper, de ninguna de las maneras, porque es un discurso 

firme, siempre el mismo; el suyo, en cambio, es un poco más vacío, es humo, como el Centro 

de Alzhéimer; es humo, como el Centro Turístico. Miren ustedes, que no hay que hacer las 

cosas a pulmón, lo que hay que hacer es gestionar, moverse, buscar financiación y no hay 

que vender la moto antes de montarse y antes de tenerla. Estoy harta de escuchar que dentro 

de año y medio; yo me alegraría mucho que salieran todos los proyectos, son proyectos para 

la provincia de Granada pero tienen que empezar ya a gestionar, a buscar dinero y tienen de 

verdad que creerse que realmente le importan las políticas sociales porque miren ustedes, la 

mejor política social que existe es el empleo. Con empleo necesitaríamos muchos menos 

bancos de alimentos. 

Don José Torrente García: 

Llama la atención que por parte del Partido Socialista, su Portavoz nos quiera dar 

instrucciones sobre políticas de Recursos Humanos, un poco más de decoro, y un poco más de 

respeto a los antecedentes, Sr. Sánchez, pues que usted venga a hablar de política de 

saneamiento pues puede llevar a engaño y confusión, el saneamiento que usted ha practicado 

en Armilla, ha sido un saneamiento “sui generis” que ha tenido una herencia de 32 millones 

de euros, y otras políticas de saneamiento que no vienen al caso, aunque también están  por 

aclararse, ya tendrán usted que decirlas, donde tenga usted que decirlas. Pero desde su 

partido venir a hablar aquí de políticas de Recursos Humanos cuando aquí había que venir con 

un carnet específico y concreto para formar parte de cualquier posibilidad laboral, no tiene 

usted ningún tipo de credibilidad por decirlo de alguna manera amable. Sra. Pérez Cotarelo, 

no diga usted que no hay seriedad en las propuestas. Reconozco que ha habido cierto trabajo 

en las propuestas del Partido Socialista, no me negará usted que algún trabajo hay en las 

propuestas de Resolución que trae el Partido Popular, pero si usted a esto le llama trabajo, si 
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usted a esto le llama seriedad y rigor, pues tengo yo que sacarle los colores, Sra. Pérez 

Cotarelo. La Junta de Portavoces, a la que usted ha hecho referencia, el Grupo Socialista  y el 

Grupo Popular, llevaron las propuestas para que,  entre otros, usted las tuviera y pudiera 

estudiarlas y darnos su opinión, pero si usted me da un avance y ahora me dice que esto que 

es un avance no vale para nada que hay que ver otra cosa, no está usted siendo rigurosa que 

digamos. Claro estas cosas, digamos que no se pueden dejar pasar porque en cualquier caso 

hay que estar encima de los asuntos. Gestionar. Dice usted que vayamos a Bruselas, y por 

qué no vamos a Sevilla que está más cerca, cogeríamos más en Sevilla que en Bruselas, que 

yo no digo de no ir a Bruselas, que si hay que ir a Bruselas, se va, y a Estrasburgo, también, 

menos a Cuba, yo a Cuba no voy, a Cuba vaya usted, que yo sé que a usted le gusta el 

mambo, pero nosotros a Bruselas también, pero a dos horas y media de aquí, en Sevilla, 

ahora que usted cogobierna con el Partido Socialista vayamos a Sevilla o mejor dicho, que 

vengan ellos. Fíjese  qué cosa le voy a decir, que no vayamos ninguno, que el Sr. Griñán 

reciba al Presidente de la Diputación, fíjese qué poquito le estoy pidiendo, Sr. Sánchez, Sra. 

Pérez Cotarelo. Hagan el favor, que Pepe reciba a Don Sebastián, Pepe, porque él quiere que 

se le diga Pepe, no es por otra falta de respeto, compréndanme. Nosotros en estas propuestas 

de Resolución pretendemos instar, dicen ustedes que a la Comunidad Autónoma, al Gobierno 

de la Comunidad Autónoma y al Gobierno de España, ¿es que no lo han leído? Que le decimos 

al Gobierno que mejore la financiación de todos los planes de cooperación y servicios y 

carreteras, al de la Junta y al del Estado; que le decimos al Gobierno que diga cuánto va a 

concretar para la construcción del Centro Mediterráneo de Alzheimer, al de Andalucía, y al de 

España; y que le decimos al Gobierno que nos dé un trato singularizado en lo que respecta a 

la posibilidad de endeudamiento, singularizado con respecto a los Ayuntamientos, porque si 

nos da más flexibilidad, que puede asumirse con los límites del déficit que hay que corregir 

entre todos, pero que nos dé posibilidades de acudir a la financiación privada que garantice 

esas inversiones de la Diputación. Esa es una petición que la hacemos aquí y que la vamos a 

hacer en Madrid, no en Bruselas, en Madrid, con Don Cristóbal, también lo  tenemos que 

hacer, y lo vamos a hacer, porque entendemos que eso no va a facilitarle la vida a Granada, 

sino a todas las Diputaciones,  porque no hay cosa más grave que supeditar un presupuesto a 

créditos privados que no se pueden llevar adelante, y que a pesar de eso, Sra. Pérez Cotarelo, 

los Planes de Obras y Servicio, han salido adelante, el PFEA ha salido para adelante, los 

fondos FEDER han salido para adelante, y el personal está cobrando puntualmente, el día 27 

de cada mes tiene la nómina ingresada, tendrán que reconocer que en los tiempos de límites 

como estamos, eso también es eficacia. Pedimos a la Junta de Andalucía que suspensa esa 

instrucción por la cual la iniciativa de Turismo Sostenible de la Costa se elimina, que eso es un 

varapalo tremendo a la expectativas de desarrollo de una comarca importantísima de la 

Provincia, en lo que respecta a la dinamización social, económica y laboral. Esos 18 millones 

de euros si los laminan como parecer ser que va a ocurrir va a ser una gravísima noticia para 

todos. También queremos ser consecuentes con políticas que son muy necesarias, la del 
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fomento del deporte escolar, ustedes saben que el deporte escolar le cuesta  a la Diputación 

830.000 euros al año para que 8.000 jóvenes estén en sus ligas escolares, y que se 

promoción básica del deporte base, y la Junta no pone nada, ¿es que tenemos la obligación de 

requerir a la Junta para que en ese aspecto también colabore?, igual que colabore en el Plan 

de Instalaciones Deportivas porque entendemos que es necesario, fíjese qué fácil, constituye 

una Comisión Mixta de Deporte Municipal, creo que sería una gran decisión. Y por último los 

Alpes, Sra. Pérez Cotarelo, quien es responsable de un déficit  estrambótico que hasta que no 

lo conozcamos no vamos a salir de nuestro asombro es quien ha gobernado 32 años seguidos 

en la Junta de  Andalucía, y si consecuencia de ese déficit ahora tiene que tener límites 

porque de lo contrario ni Europa nos permitiría seguir adelante eso es una responsabilidad de 

ellos, pero lo que nosotros pedimos en esta propuesta es  que esa  obligación no repercuta 

sobre los ALPES que son agentes absolutamente ligados a los territorios, ayuntamientos, 

imprescindibles para la vida municipal, pedir eso es pedir favorecer el desarrollo de Granada, 

y por ende, en cada una de las Provincias, el desarrollo de Andalucía, por tanto esas son las 

propuestas llenas de sentido común y que afectan sin ninguna duda a una mejora de gestión 

en nuestra Provincia.  

 

Para cerrar el debate, el Sr. Presidente concede la palabra a Don Gerardo Sánchez 

Escudero: 

Para terminar este debate, propiciado por el Grupo Socialista, y vuelvo a recordarles 

que en la anterior legislatura el Grupo Popular podía haber hecho lo mismo que hemos hecho 

el Grupo Socialista, les digo que voy a intentar ser muy breve porque no voy a caer en el 

intento que han querido ustedes de llevar este debate por la confrontación, por la bronca 

política y por la descalificación. Ha sido justo lo contrario de lo que era nuestra intención. Por 

eso volvemos a tender la mano, aunque se nos quede dormida, la mantendremos tendida por 

el bien de esta provincia. Creemos que la provincia de Granada tiene futuro. Por eso pedimos 

un plan estratégico para la provincia de Granada. Por eso pedimos un plan de empleo en este 

momento tan difícil de los granadinos/as. Por eso pedimos una ayuda para los 

emprendedores/as; para aquellos ciudadanos que tienen ideas y quieren salir de la situación 

en la que se encuentra; por eso pedimos ayudas para los que lo están pasando mal; para los 

desahuciados, y me parece muy bien la iniciativa que han puesto en marcha pero en el primer 

trimestre de este año ha habido más de medio millar de familias desahuciadas, está muy bien 

la iniciativa pero con 14 éxitos no es suficiente; quedan 486 familias que se han quedado en 

la calle. Creemos que tenemos que estar con las familias de los jornaleros del olivar; con las 

personas que necesitan ayuda a domicilio y se quedan en lista de espera; pedimos que todos 

hagamos un esfuerzo para que se finalicen las infraestructuras de la provincia, las que son 

responsabilidad de la Junta y las que son responsabilidad del Estado; que todos caminemos en 

un mismo sentido para agilizar que se acaben esas infraestructuras que las necesitamos más 

que nunca. Pedimos una apuesta por el medio ambiente. Creemos en los funcionarios de esta 
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casa, en su capacidad; no los considere una panda de rojos, Sr. Torrente y la verdad es que 

después de haber escuchado sus palabras, me alegro de que le hayan retirado las 

competencias en recursos humanos; no son una panda de rojos, son una panda de 

trabajadores cada uno con sus libres ideas y que votan a quien consideren oportuno. 

Queremos potenciar la política de igualdad. Y no vamos a cejar en nuestra obligación de 

ejercer una oposición leal que realiza propuestas para la provincia de Granada. Seguiremos 

repitiéndolas; seguiremos desarrollándolas y seguiremos planteando en este Pleno cuantas 

consideremos convenientes. Nos lo exigen los ciudadanos y tenemos que tener la capacidad y 

la habilidad de darles una respuesta adecuada. 

En un último turno de intervención el Sr. Presidente hace constar lo siguiente: Creo 

que es oportuno que hagamos una serie de reflexiones finales. Finales relativamente porque 

nunca serán finales, ya que el día a día y el devenir político de nuestra provincia nos encarga 

el poder seguir sacando adelante las circunstancias. En cualquier caso yo creo que es poner el 

broche al debate. Se ha dicho aquí que no hay proyecto, que no hay criterio; se ha dicho que 

encima de la mesa, después de un año, no están saliendo las cosas como debiera. Yo, 

sinceramente, creo que más claro no se puede decir y que ahí están encima de la mesa; se 

puede creer, o no, pero los proyectos son los que son y después de doce meses en la 

situación política y económica más convulsa de la historia de la provincia de Granada desde 

1977, yo creo sinceramente que este equipo de gobierno ha estado a la altura de las 

circunstancias, sabiendo que la forma de hacer política desde hace un par de años que 

tenemos la crisis económica, ya nunca más será la misma que la que se hizo en las anteriores 

décadas. Si no se quiere ver lo de la oficina de intermediación hipotecaria, pues es un hecho 

que ahí está y creo que no hay que definirlo. Si no se quiere ver en materia cultural que el 

Centro Guerrero en este momento se ha reconducido la situación y que estamos 

solventándola para que pueda ser un referente de la cultura de Granda, pues ahí esta. 

Evidentemente no les ha gustado que pongamos La Barraca para que Federico viva, como un 

proyecto cultural llevando a los pueblos la obra y la vida de Federico y si no se quiere ver eso, 

no se ve, pero lo prometimos y lo hemos cumplido. Ha hablado de residuos y de medio 

ambiente; ¡pero hombre!, si llegó el Sr. Caler con una deuda de 2 millones de euros  a RESUR 

hace 9 años y se fue con una deuda de 20 millones de euros porque los ayuntamientos no 

pagan; ponemos encima de la mesa una cuota para que seamos nosotros quien tiene que 

ponerlo y nos dicen que no, que lo ven bien, que está bien cobrar una tasa, que lo hagamos 

desde la Diputación pero se trata de fastidiar al Presidente de la Diputación y por tanto el 

Grupo Socialista no podía apoyarlo. Sra. Pérez Cotarelo, si usted creía que hay que sanear y 

ha habado con el Sr. Tarifa de RESUR ¿por qué no apoya la tasa?. Menos mal que hicieron  

ustedes por crear empleo, porque si llegan a hacerlo para destruirlo no sé como hubieran 

dejado la provincia. Luego realmente tienen que reconocer que fracasaron de manera 

estrepitosa. Algo que también nos llega de manera importante y tengo que dejar constancia, 

es mi obligación, es una cuestión de poner en relevancia a la opinión pública de la provincia 
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de Granada lo que está ocurriendo, porque aquí se dice Hay que salir a buscar financiación; 

hay que salir a hacer un grandísimo esfuerzo; hay que buscar el dinero de donde sea. Cuando 

los más cercanos no nos hacen caso; si es que el Presidente de la Junta de Andalucía, 

maltratando a Granada una vez más, no quiere reunirse con el Presidente de la Diputación. 

Díganme usted qué hacemos. Dice usted que ha estado aquí el Sr. Valderas; yo le agradezco 

el viaje y se le agradeció el respeto y la consideración que un Vicepresidente tiene que tener 

con nuestra tierra pero permítame que le diga que de lo que hablamos no ha hecho nada; de 

lo que comentamos, muy importante, como por ejemplo el ciclo integral del agua, que usted 

sabe que en el área metropolitana no se están depurando las aguas; que hemos puesto una 

empresa en marcha y han dicho que no hay empresa; ¿Y ahora qué hace la Junta y la 

Diputación?, ¿también somos culpables nosotros?, ¿por qué motivo un alcalde socialista 

metropolitano rompe la inercia de otros alcaldes socialistas metropolitanos?, ¿por qué motivo 

no se puede apoyar abiertamente a una empresa para que el ciclo integral del agua, 

especialmente los pueblos más pequeños la tengan?; ¿por qué no se puede aunar esfuerzos?; 

yo se lo digo, porque hay que crear chiringuitos, cenáculos en donde la gente estaba; que me 

parece muy bien pero que nosotros creemos que hay que optimizar recursos y no pasa 

absolutamente nada, se les explica a los trabajadores y no pasa nada. Pero claro, si hay quien 

se rasga las vestiduras con esas cuestiones, lo que no podemos es dar el discurso de la 

austeridad por un lado y qué medidas tomar por otro, porque dígame usted de dónde 

quitamos, ahí está la esencia. Vamos a abrir la cueva del agua, Sr. Sánchez, se lo garantizo, 

porque además hay una cuestión que es bueno que se la traslade usted a su secretaria 

general y es que nosotros hacemos lo que podemos hacer, lo que podemos pagar; ustedes 

tienen otra concepción de la vida pública que respetamos, pero la cueva del agua no es de 

Iznalloz, téngalo usted muy claro; el municipio es de Iznalloz, de Deifontes y de Cogollos 

Vega. En segundo lugar vamos a actuar con toda la posibilidad que tengamos en el momento 

económico, evidentemente. Dice usted que he ido a los pueblos y he hablado de algunas 

peticiones; claro que sí y lo vamos a cumplir, pero con las posibilidades reales que tenemos; 

lo que no vamos a admitir son lecciones de quienes lo han prometido durante 30 años y no lo 

han hecho; permítanme la posibilidad de esperar; porque íbamos a hacer el Guerrero y lo 

hemos hecho; la Barraca; la empresa del ciclo integral del agua; el turismo rural lo 

inauguramos el mes que viene…. En el caso del Vicepresidente de la Junta, se lo voy a 

confesar Sra. Pérez Cotarelo, educadísimo el encuentro, respetuosísimo, pero lo único que 

hemos hablado con este hombre es de la memoria histórica, de si vamos a hacer más libros 

de la memoria histórica. Están recortando los libros de texto de los colegios y van a doblar los 

libros de la memoria histórica; estamos hablando de los recortes en materia sanitaria de la 

Junta de Andalucía; fíjese usted el discurso que es para enmarcarlo, el discurso de sus 

compañeros ahora mismo en Galicia es que su modelo, si gana el gobierno, cosa que no va a 

ser posible pero bueno, si llegaran al gobierno para hacer 5 partidos, una fórmula de 

bipartidos o tripartitos, para que no gobierne el PP, no puede ser nunca ni de apoyo a la 
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derecha en Extremadura ni a la izquierda en Andalucía porque está recortando los derechos 

sociales; eso dicen sus compañeros en Galicia y yo lo que quiero es que aquí la gente sepa  

las normas y las reglas del juego y lo que quiero es que mi provincia, aunque nos podamos 

equivocar, pero no tengamos que salir por la puerta falsa. Los alcaldes que hoy hay aquí de 

todas las formaciones políticas lo están pasando extraordinariamente mal porque están en una 

situación que es la más compleja; nadie viene a un despacho de un diputado o de un 

presidente para un problema pequeño, pero ¿usted sabe la desesperación y la presión que 

tienen que soportar todos los días? Y lo menos que podemos hacer es darle nuestro aliento y 

testimonio; y sin en algo se les puede ayudar, pues infinitamente mejor. Son alcaldes 

honestos, honrados, yo también defiendo por supuesto la clase política y aquí se ha hablado 

de manera importante. Las cosas son como son; si vamos a un sitio lo hacemos con todas las 

consecuencias, para traer cosas para nuestra provincia y para sus alcaldes. Yo no quiero que 

me pase lo que ha pasado ahora con el Alcalde de Orense, lo lamento muchísimo pero yo no 

quiero que a un alcalde de mi provincia se lo lleve la Policía esposado por tráfico de 

influencias, por hacer un blanqueo de dinero o por otra situación. Yo confío en los 168 

alcaldes/as que hay en esta provincia; por lo tanto tenemos que luchar desde la honradez y la 

honestidad, con todas nuestras fuerzas y hacerlo de la mejor forma posible. Lo que ocurre es 

que a Granada la Junta la hirió de muerte y nos ha hecho muchísimo daño a los granadinos. 

Por eso he puesto esta mañana el ejemplo del Clínico,  que  ahora se dice que dentro de año y 

medio se abrirá. Sr. Entrena, yo podría decir aquí que el centro de alzhéimer lo vamos a 

inaugurar en el 2022; esa es la fórmula que tienen ustedes; o que vamos a poner en marcha 

el ciclo de RESUR en el 2025. Pues no, vamos a arreglar lo que hay que arreglar de verdad. 

Las cosas esenciales, claro que las vamos a hacer, y las propuestas ilusionantes,  por 

supuesto que las vamos a llevar adelante. Yo les voy a decir una cosa: creo que tengo que 

tener el compromiso firme, primero de la convicción de un partido, del Partido Popular que es 

el que ganó y estoy orgullosísimo de representar a mi Diputación, a mi Institución como 

militante del Partido Popular, evidentemente; porque eso me supone unos valores y unos 

principios y creo que somos los que mejor podemos resolver los problemas que tiene la 

provincia de Granada y que muy a pesar nuestro son muchos. Hemos hecho una cosa muy 

importante y es que en un año, que es muy poco tiempo en la vida de una provincia, se le ha 

devuelto a esta Institución la dignidad y el respeto; es una institución querida, es una 

institución que tiene pulso político otra vez en la sociedad granadina, porque era una oficina 

descentralizada; se había diluido totalmente la Diputación porque se habían cometido unas 

torpezas terroríficas por los anteriores mandatarios que había llevado a la Institución a que 

parecía una oficina de la Junta de Andalucía. Creo que ahora mismo Granada es provincia y 

estoy muy orgulloso. Hoy Granada es provincia porque cada vez que un alcalde lo dice, sabe 

que es un compromiso político de sacar adelante nuestra tierra. Por eso decía al inicio de mi 

intervención que estoy satisfecho porque creemos que vamos en el buen camino, aunque hay 

cosas manifiestamente mejorables, siempre las hay, pero teniendo en cuenta lo que 
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tenemos., ya que hay lo que hay y nosotros nos tenemos que comprometer con arreglo a ello 

y los alcaldes nos están ayudando porque lo saben; hay que priorizar y priorizar es gobernar, 

y gobernar es tomar decisiones. Esto es lo que este modesto Presidente está intentando hacer 

mañana, tarde y noche, como ustedes bien conocen y porque es mi obligación, no tengo 

ningún tipo de méritos pero es bueno que las cosas se dejen claras, para que sepamos todos 

quien es quien, porque conozco perfectamente la izquierda más reaccionaria instalada en el 

partido con el que usted está gobernando Sra. Pérez Cotarelo, su política de comunicación tú 

coge el latiguillo y suelta, y suelta … como la gota, que al final verás como cala. Yo para eso 

soy muy peculiar y yo sigo, yo sigo, … y cada vez que se diga, pues yo digo.  Nosotros vamos 

a seguir haciéndolo de la mejor forma posible, no venimos a hacer oposición a ustedes, 

créanme que no; quien tiene la obsesión está en su casa y termino mi intervención con dos 

reflexiones finales: Una, reiterando mi agradecimiento a todos los alcaldes/as que están 

sacando adelante la provincia; son los que tienen que tener un monumento, están pasando 

auténticas calamidades y además no solamente sin ingresos sino costándoles el dinero y están 

todos los días a pie de obra en su pueblo sacando adelante sus municipios. Voy a terminar con 

una reflexión, hablando del alcalde de Lanjarón ya que antes hemos hablado de él, decirles 

que al final va a haber fuente en Lanjarón; se lo garantizo; no les quepa a ustedes la menor 

duda. Y hablo de Lanjarón y hago extensivo a todas las comarcas ya todos los pueblos, todos 

tendrán su oportunidad, todos tendrán su ayuda; todos tendrán la colaboración y todos 

podrán estar a la altura de lo que los ciudadanos les reclama porque se trata en estos 

momentos de sentido común y de cabeza. En este momento lo que están pidiendo los 

ciudadanos a la clase política es sentido común, y no adscripciones políticas, dogmáticas, que 

están muy bien para los discursos pero nunca para la gestión del día a día. Finalmente reitero 

mi compromiso de afecto y cariño a todos los trabajadores de la Diputación; se que lo están 

pasando mal; sé que las medidas que se están tomando no nos gustan absolutamente a 

nadie,  pero son las que hay que tomar para sacar Granada,  Andalucía y  España adelante. Y 

lo que hoy ciertamente es difícil  de asumir, el día de mañana nos alegraremos. Tenemos que 

pensar que somos depositarios, democráticamente, del patrimonio que nos han dado nuestros 

votantes, pero que tendrán que heredar nuestros hijos y nietos y yo quiero que el día de 

mañana recuerden que en una etapa durísima para España, pues que hubo unos gobernantes 

que supieron estar a la altura de las circunstancias, que vinieron a hacer política con 

mayúsculas, sin mirar la cuenta de resultados, sin mirar su cuenta corriente, sino mirando al 

futuro. Esa generación que yo postulo, que fue la generación de la transición política y aunque 

ahora haya quien no le gusta, quien dice que fue mi mala, que fue una calamidad, creo que 

fue de mujeres y de hombres que querían mirar hacia el futuro y que nos dieron lo que hoy 

disfrutamos que es de nuestro Estado de Derecho. Así que esperando emplazarnos, porque 

además creo que es lo más sensato ya que el Grupo Socialista quiere hacerlo así todos los 

años, como dice el Reglamento, en el mes de julio haremos el debate de la provincia, con la 
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tranquilidad de que hoy Granada, la Diputación de Granada, es más querida, es más 

respetada y desde luego estamos a la altura de las circunstancias. 

Acto seguido concede un receso de 10 minutos para votar las propuestas. 

 

Reanudada la sesión, el resultado de la votación fue el siguiente: 

 

PROPUESTAS DE RESOLUCIÓN DEL GRUPO POPULAR 

 

1.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, EN LA COYUNTURA ACTUAL, DEFIENDA 

CON MEJORES HECHOS A LAS DIPUTACIONES PROVINCIALES DE LA COMUNIDAD 

AUTÓNOMA, EN EL ÁNIMO DE CONSIDERARLAS INSTITUCIONES IMPRESCINDIBLES PARA EL 

ASESORAMIENTO Y FINANCIACIÓN DE LOS SERVICIOS Y OBRAS MUNICIPALES, ASÍ COMO 

EN ORDEN A CUMPLIR CON LO MANDATADO EN EL ARTÍCULO 37 DEL ESTATUTO DE 

AUTONOMÍA, REFERIDO A LOS PRINCIPIOS RECTORES DE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS.   

 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

2.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, DE MANERA INMEDIATA, LIQUIDE LA 

DEUDA PENDIENTE CON LA DIPUTACIÓN DE GRANADA EN MATERIA DE DEPENDENCIA QUE 

SUPERA LOS 18 MILLONES DE EUROS, Y QUE PERMITA, A SU VEZ, AL GOBIERNO DE LA 

DIPUTACIÓN HACER LAS TRANSFERENCIAS ORDINARIAS A LOS AYUNTAMIENTOS, PARA QUE 

ÉSTOS PUEDAN LIQUIDAR LAS FACTURAS PENDIENTES DE PAGO SUS PROVEEDORES, CUYO 

IMPAGO PERJUDICA A LAS TRABAJADORAS MUNICIPALES DE AYUDA A LA DEPENDENCIA. 

Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

3.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, DE MANERA INMEDIATA, LIQUIDE LAS 

DEUDAS PENDIENTES POR CUALQUIER CONCEPTO AL SERVICIO PROVINCIAL DE TRIBUTOS 

DE LA DIPUTACIÓN DE GRANADA, ESPECIALMENTE LAS REFERIDAS A IMPUESTOS 

MUNICIPALES, QUE EL IMPORTE ASCIENDE A LA CANTIDAD DE 8 MILLONES DE EUROS, Y 

CUYO IMPAGO, PERJUDICA LA LIQUIDEZ DE LAS ARCAS DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA 

PROVINCIA DE GRANADA. 
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 Se aprueba por unanimidad, incluyendo el texto siguiente: Asimismo instar al 

Gobierno del Estado a que tramite los adelantos de fondos solicitados por la Junta de 

Andalucía. 

   

4.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, DE MANERA INMEDIATA, LIQUIDE TODAS 

LAS DEUDAS POR TRANSFERENCIAS ORDINARIAS PENDIENTES, EN BASE A LOS CONVENIOS 

DE EJECUCIÓN Y PLANIFICACIÓN FIRMADOS ENTRE LA JUNTA DE ANDALUCÍA Y LA 

DIPUTACIÓN DE GRANADA EN LAS ÁREAS DE ENERGÍA, MEDIO AMBIENTE, GUADALINFO, 

PROGRAMAS SOCIALES, ETC. 

   Se aprueba por unanimidad, incluyendo el texto siguiente: Asimismo instar al 

Gobierno del Estado a que tramite los adelantos de fondos solicitados por la Junta de 

Andalucía. 

  

5.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA Y AL ESTADO ESPAÑOL PARA QUE, EN LOS 

PRÓXIMOS PRESUPUESTOS A ELABORAR EN SUS DISTINTAS INSTITUCIONES, PROVEAN LA 

CAPACIDAD FINANCIERA SUFICIENTE QUE GARANTICE LA FINANCIACIÓN ADECUADA DE LAS 

OBRAS, LOS SERVICIOS Y LAS CARRETERAS DE LA PROVINCIA DE GRANADA.  

 Se aprueba por unanimidad. 

 

6.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, EN EL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS, 

AGILICE LA FINANCIACIÓN DE LOS RECURSOS PREVISTOS EN EL PFEA, QUE AYUDE A LOS 

SERVICIOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES A ABONAR CON MUCHA MAYOR PRESTEZA Y 

EFICACIA LOS RECURSOS CONVENIADOS EN LOS DISTINTOS PROYECTOS MUNICIPALES.  

 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

  

7.-  INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, EN ATENCIÓN A LA DIFÍCIL SITUACIÓN 

ACTUAL, REFORME LA ACTUAL LEGISLACIÓN EN MATERIA DE VIVIENDA, DE CUYAS 

COMPETENCIAS TIENE LA EXCLUSIVA RESPONSABILIDAD (ART. 56 DEL ESTATUTO DE 

AUTONOMÍA) Y MEJORE LA FINANCIACIÓN DE LOS PROGRAMAS DE VIVIENDA PÚBLICA EN 

ALQUILER PARA QUE, VISTAS LAS SITUACIONES PARTICULARES Y FAMILIARES, SE PUEDA 

GARANTIZAR EL ACCESO A LAS VIVIENDAS PÚBLICAS DE ALQUILER SIN MENOSCABO DE LA 

LEY QUE HOY IMPIDE HACERLO SIN LAS GARANTÍAS AVALÍSTICAS PREVIAS. 
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 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

8.- INSTAR AL GOBIERNO DEL ESTADO A QUE DE UN TRATO SINGULARIZADO A LAS 

DIPUTACIONES PROVINCIALES, EN LO QUE SE REFIERE A SU CAPACIDAD DE 

ENDEUDAMIENTO, REGULANDO Y POSIBILITANDO PODER ACUDIR AL CRÉDITO PRIVADO 

PARA FINANCIAR EL CAPÍTULO DE INVERSIONES, DADO QUE ÉSTAS SON MUY PRECISAS 

PARA COLABORAR EN EL DESARROLLO DE LA PROVINCIA, ASÍ COMO PARA LA GENERACIÓN 

DE RIQUEZA Y EMPLEO, DISTINGUIENDO UN RÉGIMEN JURÍDICO SEPARADO PARA LOS 

AYUNTAMIENTOS Y ELA´S, COMO PARA LAS DIPUTACIONES.   

 Votos a favor: 25 (PP, PSOE) 

 Votos en contra: 2 (IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

9.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, EN VEZ DE RECOMENDAR A LOS 

CUADROS DIRECTIVOS SUSPENDER LOS INGRESOS EN LAS RESIDENCIAS DE MAYORES 

CONCERTADAS, SE MEJORE LA FINANCIACIÓN QUE PERMITA A LAS PERSONAS MAYORES EN 

SITUACIÓN DE NECESIDAD PODER ACCEDER A CUALQUIERA DE LAS PLAZAS PÚBLICAS 

LIBRES EN LAS RESIDENCIAS TITULARIDAD DE LA DIPUTACIÓN DE GRANADA Y DE 

CUALQUIER OTRA CONCERTADA DE NUESTRA PROVINCIA.  

 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

10.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA Y AL ESTADO ESPAÑOL A QUE AMBOS CONCRETEN, 

DE MANERA URGENTE,  LA APORTACIÓN ECONÓMICA A CONVENIAR CON LA DIPUTACIÓN DE 

GRANADA PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO MEDITERRÁNEO DE ALZHEIMER QUE SE 

PRETENDE CONSTRUIR EN ARMILLA, Y CUYO CONCURSO DE IDEAS HA GENERADO LA 

APORTACIÓN DE 73 PROYECTOS PROVENIENTES DE ESTUDIOS ARQUITECTÓNICOS DE 

DIFERENTES PAÍSES. 

 Votos a favor: 25 (PP, PSOE) 

 Votos en contra: 2 (IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 
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 Quedando aprobada. 

 

11.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, SIN DEMORA, REPONGA LA 

FINANCIACIÓN SUSPENDIDA POR LA CONSEJERÍA DE TURISMO, CORRESPONDIENTE A LA 

INICIATIVA DE TURISMO SOSTENIBLE DE LA COSTA DE GRANADA, SEGÚN LA CUAL, SE 

FULMINAN DE UN PLUMAZO LOS MÁS DE 18 MILLONES DE EUROS DE FINANCIACIÓN 

PREVISTOS PARA LOS 63 PROYECTOS TURÍSTICOS PRESENTADOS DESDE EL AÑO 2010 EN 

QUE SE ANUNCIÓ Y FORMALIZÓ EL COMPROMISO. 

 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

12.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, DENTRO DE LOS LÍMITES DE TIEMPO DE 

LA PRESENTE LEGISLATURA, SE GARANTICE LA EJECUCIÓN DE LAS VÍAS DARRO/IZNALLOZ Y 

PURCHENA/BAZA, TRAMOS ABSOLUTAMENTE NECESARIOS PARA PROSEGUIR CON EL 

DESARROLLO DE NUESTRAS COMARCAS. 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

13.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, A TRAVÉS DE LA CONSEJERÍA DE 

DEPORTES COLABORE EN LA FINANCIACIÓN DE LOS JUEGOS ESCOLARES PROVINCIALES 

ANUALES, QUE CON UN PRESUPUESTO DE 830.000 € SON EL PROGRAMA ESTRELLA DE LA 

PROMOCIÓN E INICIACIÓN EN LAS ACTIVIDADES DEPORTIVAS DE LA PROVINCIA, 

ESPECIALMENTE DE LOS MUNICIPIOS DE MENOS DE 3.000 HABITANTES, Y EN EL QUE 

PARTICIPAN DURANTE TODO EL CURSO ESCOLAR MÁS DE 7.500 ESCOLARES DE NUESTROS 

MUNICIPIOS.  

 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

14.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS COMPETENCIAS, 

COLABORE EN LA MEJORA DE LAS INSTALACIONES DEPORTIVAS DE LA PROVINCIA 

COLABORANDO EN LA FINANCIACIÓN DE LOS PLANES DE INSTALACIONES DEPORTIVAS DE 

GRANADA, PIEZA BÁSICA Y FUNDAMENTAL PARA GARANTIZAR LA IGUALDAD DE TODOS LOS 

GRANADINOS A DISFRUTAR DE UNAS INSTALACIONES DEPORTIVAS DIGNAS, Y QUE 
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GARANTICE SU DERECHO A LA PRÁCTICA DEPORTIVA, INDEPENDIENTEMENTE DE DONDE 

VIVAN.  

 Votos a favor: 14 (PP) 

 Votos en contra: 13 (PSOE, IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

15.-  INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, DE MANERA COFINANCIADA Y EN 

COLABORACIÓN CON LA DIPUTACIÓN DE GRANADA, SE CREE LA COMISIÓN MIXTA DEL 

DEPORTE MUNICIPAL, CON PARTICIPACIÓN MIXTA DE TODAS LAS INSTITUCIONES 

REPRESENTATIVAS, Y QUE SEA LA AUTÉNTICA DINAMIZADORA DEL DEPORTE BASE DE LA 

PROVINCIA DE GRANADA, EVITANDO SOLAPAMIENTOS Y DUPLICIDADES COMPETENCIALES.  

 Votos a favor: 25 (PP, PSOE) 

 Votos en contra: 2 (IU-LVCA) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando aprobada. 

 

16.- INSTAR A LA JUNTA DE ANDALUCÍA PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS COMPETENCIAS 

EXCLUSIVAS EN MATERIA DE EMPLEO Y DESARROLLO, PRIORICE LA FINANCIACIÓN 

ADECUADA PARA GARANTIZAR EL NO DESPIDO DE LOS ALPES DE LA PROVINCIA, A QUIENES 

SE LES HA COMUNICADO POR ESCRITO SU INMINENTE DESPIDO A FECHA 30 DE 

SEPTIEMBRE DE 2012.  

 Se aprueba por unanimidad. 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO SOCIALISTA 

1.- ELABORACION DEL PLAN ESTRATEGICO DE LA PROVINCIA DE GRANADA 

La actual situación socioeconómica por la que atraviesa la Provincia de Granada hace 

necesario un esfuerzo de reflexión colectiva que comprometa a todos los sectores sociales y a 

todas las instancias públicas y privadas de la provincia para superar nuestras debilidades 

aprovechando bien nuestras fortalezas. 

No se trata simplemente de un plan de inversión de la administración pública, ni conviene 

reducirlo a un catálogo de reivindicaciones dirigidas siempre hacia fuera. La elaboración del 

Plan Estratégico para la provincia ha de ser un proceso amplio que se recoja una participación 

ciudadana e institucional variada que analice la realidad con nuevo ojos.  
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Un documento que sea capaz de superar las carencias y debilidades que aún persisten y de 

explotar las fortalezas y potencialidades, huyendo del complejo de inferioridad, los prejuicios, 

la desvalorización de lo propio y la falta de confianza en nuestras posibilidades, que en 

ocasiones han dificultado el avance de nuestra provincia. Un plan que determine los objetivos 

básicos, los grandes retos, que van a guiar y orientar el trabajo y la actitud de todos los 

sectores sociales implicados. 

Granada es una Provincia rica y diversa, y este debe ser nuestro principal potencial, realizar 

una oferta tan varia y original que solo esta Provincial puede hacer, una oferta basada en la 

calidad. 

El Plan estratégico debe realizarse desde el compromiso de todos los agentes sociales y 

económicos de la Provincia, con un papel fundamental de los ayuntamientos, administración 

que en estos momentos se encuentra más cerca de los problemas de los granadinos, pero en 

el que participe la Universidad de Granada, la Junta de Andalucía, la Confederación Granadina 

de Empresarios, las cámaras de comercio, los sindicatos, las entidades financieras y todos los 

consorcios y asociaciones que tenga el desarrollo económico entre sus fines. 

 Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

  
2.-  PLAN DE EMPLEO DE LA PROVINCIA DE GRANADA (2012-13) 

La propuesta de Plan de Empleo para la provincia de Granada (2012-13) constituye una 

apuesta decidida de la Diputación de Granada para dinamizar el mercado laboral de la prode 

la provincia, en un momento de crisis, en el que el empleo y la situación económica son los 

principales preocupaciones de la ciudadanía, buscando en lo local el escenario adecuado para 

la resolución de los problemas que se plantean. 

El principal objetivo debe de ser: 

• Impulsar la inserción social de los colectivos con mayor dificultad para encontrar 

empleo (mujeres y jóvenes) y los que se encuentren especialmente desfavorecidos. 

• Fomentar el espíritu empresarial y el apoyo a emprendedores para estimular la 

creación de empresas. 

• Mejorar las competencias individuales para acceder al mercado laboral. 

• Fomentar los sectores estratégicos de la provincia de Granada. 
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• Fomentar la participación de los actores locales en el diseño, desarrollo y ejecución de 

las políticas de empleo municipales. 

Las actuaciones del Plan serian: 

1. Ayudas a ayuntamientos para la acometida de inversiones que conduzcan a la creación 

de actividades económicas. 

2. Propuestas de incentivos para la creación de empresas. 

3. Ayudas para el fomento de cooperación entre empresas de sectores productivos. 

4. Creación del portal de empleo. 

Presupuesto 3 millones de euros. 

 Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 
3.- MICROCRÉDITOS 

Creación de un fondo económico destinado a la concesión de microcréditos a personas 

emprendedoras, autónomos y pequeños empresarios de la provincia que no pueden acceder al 

mercado bancario. 

Existirían dos líneas de financiación: Los microcréditos sociales, dirigidos a financiar proyectos 

de auto ocupación promovidos por personas que tienen dificultad para acceder a los créditos 

habituales del sistema financiero. Estos préstamos no requerirían  aval, atendiendo su 

concesión a la confianza en la persona y a la viabilidad del proyecto. 

Microcréditos financieros dirigidos a financiar el establecimiento, consolidación o ampliación de 

microempresas, negocios de autónomos y proyectos de autoempleo con el objetivo de 

contribuir al desarrollo del tejido productivo, la creación y consolidación del empleo y la 

contribución al progreso social. 

El importe máximo seria de 25.000 euros, el plazo de 60 meses, la garantía personal y el 

interés el 0 %. 

Presupuesto 3 millones de euros. 

 Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 
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4.-  PROGRAMA EXCEPCIONAL DE JORNALES DESTINADOS A LOS ASALARIADOS DEL SECTOR 

DEL OLIVAR 

La escasez de lluvias de este año hace que en un primer aforo de la producción de aceite de 

oliva para esta campaña se prevea un descenso de más de un 60%. 

Un dato tremendamente negativo para la Provincia de Granada, tercera productora nacional 

de aceite, que hace que miles de jornales se encuentren en peligro y que la economía de 

muchos municipios granadinos se vea seriamente afectada. 

La excepcionalidad de la situación hace necesario poner en marcha una línea ayudas a los 

ayuntamientos como mayor incidencia del sector del olivar y destinada a la contratación de 

desempleados agrícolas. El número máximo de peonadas seria de 15 por trabajador. 

Una parte de esta subvención la podrán destinar los ayuntamientos beneficiados a programas 

sociales destinados a estos colectivos. 

Presupuesto 5 millones de euros   

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

 
5.- LOS PLANES PROVICIALES DE OBRAS Y SERVICIOS MOTORES DE CREACION DE EMPLEO 

Los Planes Provinciales de Obras y Servicios son un elemento importante de creación de 

empleo en un sector económico en una situación tan preocupante como el de la construcción. 

Desde el Grupo Socialista creemos que pueden tener una mayor incidencia en la economía 

local, en ese sentido se proponen las siguientes modificaciones en su Reglamento Regulador: 

1. Se permita nuevamente la posibilidad de que los ayuntamientos que lo soliciten 

puedan realizar las obras por administración. 

2. Obligatoriamente las actuaciones programadas deben garantizar que al menos el 50 % 

del presupuesto de ejecución material se destine a la creación de mano de obra. 

3. En el procedimiento de contratación por concurso las empresas invitadas serán 

propuestas por el ayuntamiento en el que se realice la actuación. 

4. Que se convenie con las empresas adjudicatarias de contratos el que exista un tanto 

por ciento de contratación de trabajadores locales. 
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Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

6.- PROPICIAR EL ESTABLECIMIENTO DE COMPAÑIAS DE BAJO COSTE EN EL AREOPUERTO 

FEDERICO GARCIA LORCA DE GRANADA  

Según los datos publicados por AENA, solo en el pasado mes de Agosto, el aeropuerto 

granadino perdió 2.439 pasajeros con respecto a agosto de 2011, lo que supone una 

reducción en un mes clave para el turismo del 9,2% de viajeros. Entre los meses de junio, 

julio y agosto han pasado por nuestro aeropuerto 200.106 pasajeros, un 8,8% menos que el 

verano anterior perdiendo 19.540 pasajeros. Unos datos que son los peores desde el verano 

de 2004. 

Las estadísticas de AENA son contundentes y la causas hay que buscarlas en la crisis 

económica pero, también, en la retirada de gran parte de las compañías de vuelos baratos. 

Por este motivo proponemos que desde la Diputación Provincial de Granada se realicen 

gestiones para propiciar que se establezcan nuevamente en nuestro aeropuerto compañías de 

bajo coste.  

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

7.- UNA MEJOR GESTION DE LOS RECURSOS HUMANOS DE LA DIPUTACION PROVINCIAL DE 

GRANADA 

Uno de los mayores capitales con que cuenta esta institución es la de los hombres y mujeres 

que componen su plantilla de personal. Su trabajo, su dedicación, su implicación, hacen 

posibles que desde esta Diputación se puedan desarrollar servicios que benefician al conjunto 

de los granadinos y granadinas. 

En este sentido proponemos:  

1. Revisar el Plan de Ordenación de los recursos humanos de la Diputación propiciando 

una redistribución en función de las necesidades de cada área. 

2. Terminar con la externalización de los contratos de asistencia y de servicios 

asumiendo estos trabajos el personal de la Institución. 
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3. Promocionar a los trabajadores de la plantilla en los puestos de dirección. 

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

8.- FINALIZACION DE LAS INFRAESTRUCTURAS DE LA PROVINCIA DE GRANADA 

Un proyecto de futuro de la Provincia de granada pasa por contar con un nivel adecuado de 

infraestructuras públicas. En este sentido proponemos que desde la Diputación se inste al 

Gobierno de España y a la Junta de Andalucía a finalizar con la mayor brevedad posible 

aquéllas que se encuentran en ejecución. 

Especialmente: 

• Las obras del Ave y la nueva estación de Granada. 

• La línea uno del Metropolitano de Granada. 

• La Autovía de la Costa (A7) 

• La puesta en funcionamiento del nuevo Hospital Clínico. 

• El Centro Lorca. 

Se aprueba por unanimidad. 

 

9.- CREACION DEL DIPUTADO 28 

Con el fin de propiciar una mayor participación de los ayuntamientos en la gestión de la 

Diputación Provincial proponemos: 

Modificar el Reglamento Orgánico Provincial estableciendo que el orden del día del los plenos 

provincial se puedan incluir asuntos propuestos por, al menos, un 10% de los ayuntamientos 

de la Provincia. Acudiendo un representante de estos ayuntamientos al debate con voz y sin 

voto. 

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 
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10.- PUESTA EN MARCHA DEL PLAN DE IGUADAD DE OPORTUNIDADES EN LA ORGANIZACIÓN 

DE LOS RECURSOS HUMANOS DE LA DIPUTACION 

En el pasado mandato, con el consenso de todos los grupos políticos se aprobó el Plan de 

Igualdad de Oportunidades en la Organización de los Recursos Humanos de la Diputación 

Provincial de Granada. 

Un Plan que suponía una apuesta firme por la igualdad de oportunidades entre hombres y 

mujeres y que tiene un mínimo coste económico. 

PROPUESTAS 

• Propiciar la igualdad salarial  y la no discriminación  laboral de la mujer. 

• Favorecer y facilitar la conciliación familiar. 

• Potenciar  el teletrabajo cuando sea posible. 

• Fomentar que los hombres tengan acceso a trabajos tradicionalmente considerados 

femeninos y de las mujeres  a los masculinos. 

PROPUESTA:  

Que se priorice la ejecución de Plan de Oportunidades y que se ejecuten las medidas en el 

reflejado.  

Coordinar con los representantes sindicales la puesta en marcha de las medidas previstas. 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

 11.-  CONSTRUCCION DE UN PARQUE DE VIVIENDA PUBLICA EN REGIMEN DE ALQUILER 

DESTINADAS PRIORITARIAMENTE A LAS PERSONAS QUE SUFRAN DESAUCIOS EN LA 

PROVINCIA. 

La grave situación económica que padecen muchos granadinos hace que en los últimos años 

se hayan producido un alarmante incremento del número de desahucios de viviendas. Una 

situación que origina un autentico drama para ciento de familias. 

PROPUESTA: 

Que la Diputación Provincial, a  través de su empresa pública Visogsa, promueva la 

construcción de un parque de vivienda pública en régimen de alquiler destinada 

prioritariamente a las personas que sufran desahucios. 

 Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 
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 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

12.- PUESTA EN MARCHA DE UN PLAN ESPECIAL DE AYUDA A DOMICILIO DESTINADO A LAS 

PERSONAS QUE SE ENCUENTREN EN LISTA DE ESPERA DE LA LEY DE DEPENDENCIA. 

Uno de los sectores que más empleo genera en la actualidad en nuestros pueblos, es 

el derivado de la aprobación de la Ley de  Promoción de Autonomía  de Personal y atención de 

personas en situación de Dependencia.  

Devolverles el cuidado y la dignidad a nuestros mayores no debe ser visto como un gasto sino 

como una inversión. 

 A pesar de los esfuerzos,  parece que resulta insuficiente y todavía algunos de 

nuestros mayores se quedan fuera por falta de financiación, dados los recortes sufridos desde 

el Gobierno central en materia de Bienestar y Servicios Sociales. 

 Por tanto proponemos la  creación de un Plan Provincial de Ayuda a domicilio para 

prestar este servicio, desde el mismo momento que el mayor lo necesite hasta que se 

resuelvan las valoraciones sobre Dependencia, y donde se responda de forma solidaria tanto  

por parte del usuario necesitado, como por su Ayuntamiento y Diputación. 

 La formula de financiación seria:  

- Usuario 50% 

- Ayuntamiento  25% 

- Diputación 25% 

Con esta fórmula se resuelve la necesidad en el mismo momento en  el que se produce 

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

13.- FINALIZACION DE LA RED PROVINCIAL DE CENTROS DE TRATAMEINTO DE RESIDUOS 

INERTES Y CREACION DE UN MAPA PROVINCIAL DE PUNTOS LIMPIOS 

La mejora de las condiciones ambientales de nuestros pueblos ha sido una de las principales 

prioridades de esta Diputación Provincial y fruto de ello fue la creación de Resur. En este 

sentido debemos continuar trabajando en la línea de realizar un adecuado tratamiento de los 

residuos que nuestra actividad genera. 

En este sentido presentamos la siguiente propuesta: 
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Finalizar la red provincial de centros de tratamiento de residuos inerte. 

Creación de un Mapa Provincial de puntos limpios que acerque estas instalaciones a los 

usuarios potenciales. 

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

14.- CREACION Y GESTION DE UN FONDO FINANCIERO EXTRAORDINARIO DE ANTICIPOS 

REINTEGABLES DE TESORERIA CON DESTINO A LOS AYUNTAMIENTO DE LA PROVINCIA DE 

GRANADA. 

El objetivo es impulsar la mejora de la situación financiera de las Entidades Locales de la 

provincia de Granada y cuyo importe podrá ser destinado a financiar tanto Gastos Corrientes o 

de Capital. 

La justificación de esta propuesta es la situación por la que están pasando la mayoría de los 

Ayuntamientos de la provincia.  

Este fondo estará destinado a cubrir el desfase de tesorería que pueda producirse por las 

causas ( no necesariamente acumulativas ) de hacer frente a las obligaciones derivadas de los 

compromisos de gastos de personal del ejercicio 2012 y por otra parte el desfase que se 

producirá como consecuencia de las retenciones que en la PIE practique el Ministerio de 

Hacienda y Administraciones Públicas a aquellos ayuntamientos que no han visto aprobado el 

Plan de Ajuste previsto en el Art. 7 del RDL 4/2.012 de 24 de febrero. 

Condiciones. 

Fondo que contará con una cuantía máxima de 10.000.000€ 

Plazo máximo de devolución: 44 meses. 

Sin intereses. 

Votos a favor: 13 (PSOE, IULV-CA) 

 Votos en contra: 14 (PP) 

 Ninguna abstención. 

 Quedando rechazada. 

 

15.- APROVECHAR LA EXPERIENCIA TÉCNICA, JURIDICA Y DE GESTION DE LA DIPUTACION 

PROVINCIAL PARA EL ASESORAMIENTO DIRECTO A LOS AYUNTAMIENTOS CON EL FIN DE 
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MEJORAR Y POTENCIAR DIVERSOS ASPECTOS DE LOS SECTORES AGRICOLAS, GANADEROS Y 

PESQUEROS DE LA PROVINCIA 

Estos sectores han sido tradicionalmente muy potentes y los productos granadinos han 

ostentando un reconocido prestigio de calidad. 

En la actualidad y con la situación de crisis económica que ha volteado el sistema productivo 

de nuestro país, potenciar el sector primario se torna además de una necesidad en una gran 

oportunidad. 

Por ello consideramos imprescindible y fundamental potenciar perfiles técnicos para 

asesoramiento a ayuntamientos fundamentalmente en : 

Asesoramiento para mejorar el comercio exterior de productos granadinos. 

• Potenciación de cooperativas de segundo grado para que se produzcan mejoras en la 

transformación de productos agroalimentarios , la comercialización y distribución de 

nuestros productos. 

• Asesoramiento para establecer sellos de calidad y donde sea posible denominaciones 

de origen. 

Se aprueba por unanimidad. 

 

PROPUESTAS DEL GRUPO IULV-CA 

Estas Resoluciones son las propuestas de actuación más significativa a nuestro juicio, con las 

que trabajar para sacar a la provincia de Granada del furgón de cola donde está instaurada 

históricamente 

 

1. APOSTAR POR EL AEROPUERTO DE GRANADA Y EVITA LA REDUCCIÓN DE HORARIOS 

LO QUE SUPONDRÍA SU CIERRE DEFINITIVO. 

 Se aprueba por unanimidad. 

  

2. TRABAJAR INTER-INSTITUCIONALMENTE POR LA LLEGADA DE “EL AVE” A GRANADA 

COMO UN FACTOR DE DESARROLLO DE LA PROVINCIA  

 Se aprueba por unanimidad. 

3.  Y APOYAR  LA FINALIZACIÓN DEFINITIVA E INMEDIATA DEL METRO DE GRANADA 

PRIORIZANDOLO CON RESPECTO A OTRAS PROVINCIAS. 

 Se aprueba por unanimidad. 
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4. NEGOCIAR NUEVAMENTE Y POR CONSENSO, LOS PLANES DE OBRAS Y SERVICIOS DE 

FORMA QUE SE DE MÁS AUTONOMÍA A LOS MUNICIPIOS A LA HORA DE CONTRATAR, COMO 

FORMULA PARA LA CREACIÓN DE PUESTOS DE TRABAJOS TEMPORALES EN NUESTRO 

PUEBLOS Y CONTRIBUIR A LA RIQUEZA DE LOS MISMOS, A TRAVES DE LA CONTRATACIÓN 

DE LAS EMPRESAS DE LA ZONA. 

Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: 14 (PP) 

Ninguna abstención. 

Quedando rechazada 

5. APUESTA FIRME PARA DAR SOLUCIONES REALES A LAS FAMILIAS CON DESAHUCIOS 

PRÓXIMOS Y PROPONEMOS EL DESARROLLO EFECTIVO DE LOS ALQUILERES SOCIALES Y LA 

GRAVACIÓN IMPUESTOS A LAS VIVIENDAS VACIAS EN LOS MUNICIPÌOS, TODO ESTO 

INCLUIDO EN UN PROGRAMA MÁS AMPLIO QUE SERÍA UN PLAN PROVINCIAL DE ATENCIÓN A 

LAS FAMILIAS DESAHUCIADAS DE SUS HOGARES POR MOTIVOS ECONÓMICOS. 

Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: 14 (PP) 

Ninguna abstención. 

Quedando rechazada 

6. PROTECCIÓN DE LO PÚBLICO POR ENCIMA DE LA EXTERNALIZACIÓN Y 

PRIVATIZACIÓN DE SERVICIOS A LA CIUDADANÍA. 

Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: 14 (PP) 

Ninguna abstención. 

Quedando rechazada 

7. HACER UN “RESCATE CIUDADANO” CON LA MEJOR POLÍTICA SOCIAL QUE SE PUEDE 

HACER, QUE ES EL EMPLEO. ELABORANDO UN GRAN PLAN DE EMPLEO PROVINCIAL QUE 

FAVOREZCA LAS CONTRATACIONES EN LOS MUNICIPIOS EN SECTORES COMO LA 

AGRICULTURA, MEDIOAMBIENTE, SERVICIOS A LA COMUNIDAD (ESPECIALMENTE AYUDA A 

DOMICILIO), EQUIPAMIENTOS ESCOLARES, ETC…. 

Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: 14 (PP) 

Ninguna abstención. 

Quedando rechazada 
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8. PUESTA EN MARCHA DE FORMA INMEDIATA DEL PROGRAMA GRANADA-EMPLEO II, 

COMO FORMULA Y HERRAMIENTA IMPRESCINDIBLE PARA PODER DISEÑAR E IMPLEMENTAR 

EL PLAN DE EMPLEO PROVINCIAL 

Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: 14 (PP) 

Ninguna abstención. 

Quedando rechazada 

9. GENERAR AYUDAS ECONÓMICAS A EMPRENDEDORES Y A EMPRESAS YA EN ACTIVO, 

PERO CON DIFERENTES PROBLEMAS FINANCIEROS, HACIENDO HINCAPIÉ EN LOS PEQUEÑOS 

COMERCIOS, MUY PERJUDICADOS EN ESTOS MOMENTOS POR LAS POLITICAS DEL PARTIDO 

POPULAR DE APOYO A GRANDES SUPERFICIES, CON LA LIBREALIZACIÓN DE HORARIOS 

COMERCIALES. 

Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: 14 (PP) 

Ninguna abstención. 

Quedando rechazada 

10. PRIORIZACIÓN DE VARIOS PROYECTOS PROVINCIALES DE ALTO IMPACTO Y 

ESTRATÉGICOS, TANTO PARA UN DESARROLLO VERDADERAMENTE SOSTENIBLE DE LA 

PROVINCIA DE GRANADA COMO PARA LA GENERACIÓN DE EMPLEO:  

• “ECOBARRIO” DE PELIGROS,  

• “INTERCAMBIADOR INTERMODAL” DE LA ZUBIA CON LA ALTERNATIVA DE ALQUILER 
DE COCHES ELECTRICOS,  

• “CENTRO DE PRIMEROS POBLADORES DE ORCE, CONVIRTIENDOLA EN LA CUNA DE 
EUROPA”.  

• “LA FLUVIOSENDA ENTRE MOTRIL Y GRANADA”.  

• “EL PLAN PROVINCIAL DE EDIFICACIÓN EFICIENTE Y PRODUCCION ENERGÉTICA”,  

• “PROGRAMA DE TERMALISMO DE ALHAMA”,  

• PROGRAMAS DE INNOVACIÓN ALIMENTARIA EN GUADAHORTUNA, HUETOR TAJAR, 
HUESCAR….”. 

TODOS ESTOS PROGRAMAS Y OTROS MÁS, SE CONTEMPLAN DENTRO DE DOS AMPLIOS 

PROYECTOS COMO MAS-SUR Y MAS-MED, CUYA PUESTA EN PRÁCTICA AL COMPLETO, 

VENDRÍA A SOLUCIONAR UNA GRANDÍSIMA PARTE DE LOS PROBLEMAS DE DESARROLLO Y 

DESEMPLEO DE TODAS LAS COMARCAS DE LA PROVINCIA DE GRANADA. 
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PROGRAMAS ESTOS, QUE CUENTAN YA CON SUS CORRESPONDIENTES ESTUDIOS TÉCNICOS 

Y EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS, CON LA FINANCIACIÓN GENERADA. 

 

 Votos a favor: 13 (PSOE, ILV-CA) 

Votos en contra: Ninguno. 

Abstenciones: 14 (PP) 

 Por consiguiente queda aprobada. 

 

  

 

 No habiendo más asuntos de que tratar, por el Excmo. Sr. Presidente se levanta la 

sesión, siendo las trece horas de este día, de todo lo cual, como Secretario General certifico. 

 

EL SECRETARIO GENERAL 

 

 


